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Procedure adopted for analysis of student feedback

The student feedback was obtained online using Google forms. Institutional email
IDs were provided to every student for their use. The web links for the online
forms were sent to each and every student and these links were activated at the
time of obtaining the online feedback. The faculties from other departments were
engaged in collecting the feedback from the students. Average values are used for
the analysis purpose. Graphs are drawn to show the overall performance.

Form -1
Student Feedback on Course for the academic year 2018-19

Following is the list of questions:

Question 1: Learning value (in terms of skills, concepts, knowledge, analytical
abilities, or broadening perspective)

Question 2: Applicability/relevance to real life situations
Question 3: Depth of course content

Question 4: Extent of coverage of course

Question 5: Internal assessment procedure

Question 6: Clarity and relevance of reading material
Question 7: Availability of library material

Question 8: Extent of effort required by students
Question 9: Relevance/learning value of project/report
Question 10: Placement value

Question 11: Conception clarity

Question 12: Fairness of evaluation

Feedback was obtained from 1 to 10, 1 for poor performance and 10 for Very good
performance.



Department:Industrial Chemistry Semester:Semester I Year I Respondents:[23]

[Questions|[ Q1] Q2][@3][ Q4] @5/ Q6| @7/ @8] @9/Q10]QI1]Q1?]
[Response |[7.52[[7.17][7.0[7.05][7.68|[7.83][8.22[[7.74][7.09][6.95[7.45][7.0 |
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Department:Industrial Chemistry Semester:Semester I[II  Year [I Respondents:[18]
|Questions|| Q1] Q2| Q3| Q4| Q5| Q6| Q7| Q8| Q9[Q10Q11Q12|
[Response |9.11[8.56/8.83|[8.72/(8.94//9.06](8.8918.94/[9.06//8.06[8.94/8.72]
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Department:Organic Chemistry Semester:Semester I Year I Respondents:[32]
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[Questions| Q1] Q2| @3]Q4] Q5| Q6| Q7] Q8| Q9Q10]Q11]jQ12]
[Response [[8.28][7.84/8.16][8.0][8.16([8.39][8.65][7.75|[7.84[7.19][7.58]|6.94]
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Department:Organic Chemistry Semester:Semester [II  Year II Respondents:[21]
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|Questions| Q1 Q2| Q3| Q4] Q5| Q6| Q7| Q8| Q9Q10[Q11][Q12)
[Response |[8.68[7.67(8.72/(8.78((8.22/[8.22][8.89/8.78](8.82//6.88|7.89]8.17 |

Coisrss Aesponse




Department:Polymer Chemistry Semester:Semester [ Year I Respondents:[15]
|Questions||Q1]| Q2Q3| Q4] Q5| Q6| Q7| Q8| Q9]|Q10]Q11]Q12|
[Response |[8.5/[8.21(/8.0/[8.14//9.14|[8.07([9.07|[8.14[7.64/(6.93|[7.79]|7.64]
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Department:Polymer Chemistry Semester:Semester III Year II Respondents:[16]
[Questions|| Q1] Q2|] Q3| Q4] 05//Q6| Q7| Q8| Q9|Q10]Q11]Q12]
[Response |8.06/(8.19](8.56|[8.56/[8.75/8.5]18.94][8.44/8.47|[6.94]8.19][8.38]
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Form —2
Student Feedback on Teachers for the academic year 2018-19
Following is the list of questions:
Question 1: Extent of teacher's class preparation
Question 2: Extent of syllabus taught in class
Question 3: Communication skills (in terms of articulation and
comprehensibility)
Question 4: Interest generated by the teacher
Question 5: Ability to integrate course material with environment/other issues
to provide a broader perspective
Question 6: Ability to integrate across the courses/draw upon other courses
Question 7: Accessibility of the teacher in and out of the class (includes
availability of the teacher to motivate outside class discussion)
Question 8: Ability to design quiz
programs/examinations/assignments/projects to test understanding of the
course
Question 9: Provision of sufficient timely feedback
Question 10: Knowledge base of the teacher (as perceived by you)

Question 11: Sincerity/commitment of the teacher

Feedback was obtained from 1 to 10, 1 for poor performance and 10 for Very good
performance.



10

Department:Industrial Chemistry Semester:Semester I Year I

| Teacher name |[Respondents| Q1] Q2] Q3 Q4] Q5[ Q6] Q7] Q8] Q9][Q10]Q11]

[Dr. D. G.Raut 17 16.43][6.14/6.29][6.14[6.43)(6.29)|6.14]|6.14]6.14][6.57[6.29)|
DDr. L.S.Walekar |21 17.76/[7.38|[7.24)/6.95][7.19]|7.05)7.76[7.29]|7.67)7.00]|7.67|
IDr. M.G.Mali 20 17.25|[7.05/6.85/|7.00][6.8916.65|[7.05/6.95//6.80[7.90][7.15|
[Dr. P.M.Pisal 17 17.57|[7.57([7.14/[7.00([7.29]6.86[7.14[7.29][7.43][7.29][7.57|
IMr.N.K.Durve 24 6.67][6.92/6.42][6.46[6.6216.38|[6.38]/6.50][6.71][6.83 |6.71]

[Mrs.Dr. A.S.Lawand |[21

7.67/[7.29(/7.57]6.55[7.101[7.29)|6.86[7.19][7.38[7.90][7.70|

[Prof.Dr. R.B.Bhosale/[20

9.45([9.15([8.85][8.50[8.6018.20][8.55([8.90]|8.40][8.75[8.95|

Teacher Response

5
4
—- Dr.D. G.Raut
3{ |~ Dr. L.S.Walekar
“+— Dr. M.G.Mali
—&— Dr. P.M.Pisal
21 —r Mr.N.K.Durve
—%— Mrs.Dr. A.S.Lawand
—+— Prof.Dr. R.B.Bhosale
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Department:Industrial Chemistry Semester:Semester III  Year II
| Teacher name |[Respondents|| Q1] Q2(/Q3 Q4] Q5[ Q6| Q7]|[Q8|Q9]Q10]Q11]
[Miss. B.S.Sogale [[13 [9.23/9.38][8.92/(9.239.15][9.08][9.15[9.23][9.38](9.33][9.46|
[Mr. S.N.Shringare/|[23 19.30(/9.22[9.399.309.22][9.18]8.78[9.13/[9.00/9.39][9.22|

Teacher Response

—- Miss. B.S.Sogale
—8— Mr. S.N.Shringare
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Department:Organic Chemistry Semester:Semester I Year I

Teacher name |[Respondents| Q1 |[Q2][Q3 [ Q4] Q5[ Q6! Q7| Q8] Q9][Q10]Q11]

IDr. D. G.Raut |7 19.29 1(9.00(/9.4319.43([9.14(19.67//9.00/[9.29/9.00][9.29][9.00|
DDr. L.S.Walekar (33 839 [[8.33][8.36/8.30][8.24|[8.27)[8.76][3.24|[8.30/8.24]8.67|
IDr. M.G.Mali 32 8.50 [[8.22[8.03]8.19][8.19]8.26/7.94[8.13]]8.12|[8.698.47|
IDr. P.M.Pisal I8 17.50 |[8.75(/9.0017.88[9.12/7.88|8.88][8.25]|7.88|[8.00]|7.88|
[Miss. B.S.Sogale |1 10.00(9.00][9.00/(8.00/8.00[9.00([9.00][8.00][8.00/9.00][9.00
Mr.N.K.Durve [32 17.25 [7.34/[6.72[[7.16/[7.32|[7.12[[7.27]6.94]|7.38][7.56 7.56

Mrs.Dr. A.S.Lawand [[30

[8.13 1[7.77][7.677.50|[7.87([7.70][8.03][7.87([7.90][8.37][8.50]

Prof.Dr. R.B.Bhosale| 32

[9.06 1(9.09][8.889.06][8.59[8.69](9.03][8.45][8.66][9.22](9.28|

Teacher Response
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Dr. L.S.Walekar

Dr. M.G.Mali

Dr. P.M.Pisal

Miss. B.S.Sogale
Mr.N.K.Durve
Mrs.Dr. A.S.Lawand
Prof.Dr. R.B.Bhosale
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Department:Organic Chemistry Semester:Semester III  Year II

| Teacher name |[Respondents| Q1] Q2] Q3 Q4] Q5[ Q6] Q7] Q8] Q9][Q10]Q11]
[Dr. D. G.Raut 17 18.71/[8.88/[7.88]|7.94/[8.35/[8.06][8.59]8.56]8.47[8.47[9.00|
[Mr. S.N.Shringare |2 19.50(/9.50][9.5018.50]8.50||7.50/8.00][7.00|[8.50/[8.50][9.00|
IMr.N.K.Durve 14 18.43/[8.79/18.29]8.29][8.36/(8.07|[8.43][8.07/]8.21[8.21[8.79|
IMr.V.D.Kadu 19 18.42|[8.26/18.42][8.26][8.37)[8.42[7.89/8.00]|7.89][8.42][8.16|
[Mrs.Dr. A.S.Lawand [[19 19.16][9.16[19.11][9.16[9.05/(9.00|[8.898.68|8.84/[9.16][9.21]
[Prof.Dr. R.B.Bhosale|[18 19.78][9.78]9.61]9.50([9.2819.33][9.61[9.50]9.50([9.56[9.78|
10 Teacher Respanse
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—8— Mr. S.N.Shringare
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Department:Polymer Chemistry Semester:Semester I Year I

| Teacher name |Respondents| Q1] Q2] Q3] Q4] Q5] Q6] Q7] Q8] Q9[Q10]Q11]
[Dr. D. G.Raut 8 17.88|[7.50([7.38]|7.75][8.0017.62][8.00/[7.88||7.00][7.25|7.50|
DDr. L.S.Walekar |17 8.41][7.35|[8.41)[8.76][8.24|[8.24)|8.44][8.41|[8.24]|8.88][8.65|
IDr. M.G.Mali 16 19.12[8.94(8.88][9.19][9.25/9.06][8.62/[8.40]9.12[9.50][8.81]
[Dr. P.M.Pisal 6 6.83/[6.676.83][5.83][6.33]6.17|[6.33]/6.00]|6.50][6.67 [6.50|
IMr.N.K.Durve |18 16.17/[6.67/6.89][7.00[7.177.17|[6.89[7.06][6.89][7.22][7.17|
[Mrs.Dr. A.S.Lawand |[16 8.00][7.62([8.50][7.69][7.561[7.62][7.94]/8.06]8.06][8.94[8.94]
[Prof.Dr. R.B.Bhosale|[16 9.19][9.00((8.81]9.50(8.811(9.19][9.38][9.12]/9.25[9.69][9.25|
10 Teacher Respanse

5
4
—- Dr.D. G.Raut
3{ |~ Dr. L.S.Walekar
“+— Dr. M.G.Mali
—&— Dr. P.M.Pisal
21 —r Mr.N.K.Durve
—%— Mrs.Dr. A.S.Lawand
—+— Prof.Dr. R.B.Bhosale
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Department:Polymer Chemistry Semester:Semester III  Year II
| Teacher name |[Respondents|| Q1] Q2 [ Q3 [ Q4][ Q5] Q6 [ Q7] Q8 Q9 [[Q10[Q11]

IDr. M.M.Sayyad|[19 9.68][9.84(19.63]9.89]19.689.63][9.89(19.74/9.68[9.89[9.84|
DDr. PM.Pisal |16 7.12][7.56|6.88][7.888.31[7.80][8.12]7.44][7.62]|6.94||7.44|
10 Teacher Response
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Form -3

Student General Feedback for the academic year 2018-19

Q No Question_description Options Response
1 In case no optional courses were available, would you have liked to have some other? [Yes 23
No 103
0
0
2 [Was it possible to take a course in other departments? 'Yes 59
No 67
0
0
3 |Tf, yes did you benefit from the interdisciplinary study? 'Yes 30
INo 94
0
0
4 [If not, would you have liked to do interdisciplinary course? Yes 36
INo 82
0
0
s 'Was the practical/ workshop component of your courses sequenced integrally with v, 15
theory classes? s
No 110
0
0
6 [Were the laboratories/workshops adequately equipped and properly maintained? Yes, fully 67
Yes, partly 59
No 0
0
7 [Were you provided training in Library use? 'Yes 37
No 38
0
0
3 To what extent were you provided with Computer Internet facilities on Excellent 4o
Campus/Department?
Adequate 70
Inadequate 4
INone 10
9 [To what extend where you provided with sports facilities on campus? Excellent 45
IAdequate 40
Inadequate 17
None 22
10 [Is the internal assessment system conducive to regular work ? regular work 12
understanding the course 114
early discovery of difficulties 0
interaction with the teacher 0
11 [Is the internal assessment system conductive to understanding the\n course ? Yes 16
No 110
0
0
12 [Is the internal assessment system conductive to early discovery of difficulties Yes 42
No 84
0
0
13 [Is the internal assessment system conductive to interaction with the teacher? Yes 14
INo 112
0




Q _No Question_description Options Response
14 |Did the Department have provision to take case of grievances? 'Yes 29
No 97
0
0
15  |At the end of the programme of study you came out the same as before 65
better informed and skilled 6
imore enthusiastic for further b1
study
less enthusiastic for further study 32
16 'When you meet students who have taken a similar programme at other institutions do Inferi 17
you feel? nierior
superior 15
equal 34
can't say 60
17 |How do you rate the student-teacher relationship in your department? very good 47
good 11
satisfactory 10
unsatisfactory 57
18 |How do you find the institution's administrative offices? very helpful 3
helpful 66
indifferent 13
cumbersome 44
19 |Are you satisfied with the hostel facilities? good 12
good but inadequate 55
unsatisfactory 49
bad 9
20  [How do you rate the facilities at the Heath Centre? good 3
good but inadequate 77
unsatisfactory 36
bad 9
21 JAre the health facilities available on time? 'Yes 22
INo 100
0
0
by Did you par?icipate. in any of the extracurricular activities of the always 43
department/institution?
often 17
sometimes 28
never 33
23 [Has your time at the University been intellectually enriching? 'Yes 68
mostly 18
marginally 31
no 8
24 |After having completed the present course what is your reaction about - Teacher Proudly 6
Indifferently 16
[Negatively 6
Humorously 95
25  |After having completed the present course what is your reaction about -Department  [Proudly 1
Indifferently 23
Negatively 7
Humorously 93
b6 g&tt;ltgfr having completed the present course what is your reaction about -Non Teaching Proudly 5
Indifferently 13
INegatively 8
Humorously 101
27  |After having completed the present course what is your reaction about -Institution Proudly 2
Indifferently 19
[Negatively 4




Q No Question_description Options Response
Humorously 101
28  [Have you made any friendships during the course which you expect will last long? many 11
some 82
a few 3
none 29
29  |What is your opinion about the SET/NET coaching organized by your Department?  [Most useful 48
Useful 11
of no use 55
INot applicable 10
30 [What is your opinion about the Department Study Tour? [Educational 48
Entertaining 32
Educational & Entertaining 17
INot applicable 28
31 |[How do you find the Departmental Climate? Healthy 71
Satisfactory 3
[Unsatisfactory 44
Poor 6
32 |[Have you benefited from the Work on Demand of the University? 'Very useful 9
[Useful but obstacle in way of 3
Studies
Facilities were insufficient 25
INot Applicable 83
33 |Are you satisfied with the Banking facilities? Most useful 37
[Useful 21
INo use 20
INot applicable 48
34 |Are you satisfied with the Postal facilities? Most useful 42
[Useful 17
INo use 9
INot applicable 57
35  |Are you satisfied with the canteen facilities? Most useful 32
[Useful 28
INo use 5
INot applicable 61
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3 — Student General Feedback

For the Academic Year
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Procedure adopted for analysis of student feedback

The student feedback was obtained online using Google forms. Institutional email
IDs were provided to every student for their use. The web links for the online
forms were sent to each and every student and these links were activated at the
time of obtaining the online feedback. The faculties from other departments were
engaged in collecting the feedback from the students. Average values are used for
the analysis purpose. Graphs are drawn to show the overall performance.

Form -1
Student Feedback on Course for the academic year 2018-19

Following is the list of questions:

Question 1: Learning value (in terms of skills, concepts, knowledge, analytical
abilities, or broadening perspective)

Question 2: Applicability/relevance to real life situations
Question 3: Depth of course content

Question 4: Extent of coverage of course

Question 5: Internal assessment procedure

Question 6: Clarity and relevance of reading material
Question 7: Availability of library material

Question 8: Extent of effort required by students
Question 9: Relevance/learning value of project/report
Question 10: Placement value

Question 11: Conception clarity

Question 12: Fairness of evaluation

Feedback was obtained from 1 to 10, 1 for poor performance and 10 for Very good
performance.
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Department:M. Com Semester:Semester [ Year I Respondents:[11]
[Questions|[ Q1] Q2][@3][ Q4] @5/ Q6| @7/ @8] @9/Q10]QI1]Q1?]
[Response ][9.45]9.27][9.09.18][9.55][9.36][9.369.18[[9.45][9.0 [[9.55][9.27]
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Form —2
Student Feedback on Teachers for the academic year 2018-19
Following is the list of questions:
Question 1: Extent of teacher's class preparation
Question 2: Extent of syllabus taught in class
Question 3: Communication skills (in terms of articulation and
comprehensibility)
Question 4: Interest generated by the teacher
Question 5: Ability to integrate course material with environment/other issues
to provide a broader perspective
Question 6: Ability to integrate across the courses/draw upon other courses
Question 7: Accessibility of the teacher in and out of the class (includes
availability of the teacher to motivate outside class discussion)
Question 8: Ability to design quiz
programs/examinations/assignments/projects to test understanding of the
course
Question 9: Provision of sufficient timely feedback
Question 10: Knowledge base of the teacher (as perceived by you)

Question 11: Sincerity/commitment of the teacher

Feedback was obtained from 1 to 10, 1 for poor performance and 10 for Very good
performance.
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Department:Commerce and Management Semester:Semester I Year |

| Teacher name |[Respondents|| Q1] Q2[/Q3[Q4][Q5[ Q6] Q7][Q8]Q9]Q10]Q11]
IDr. Gadhave R.A. ||12 19.75[9.929.58][9.83[9.4219.75[9.33/9.58/9.50([9.58[9.67|
Dr. Gajdhane A.S.[[12 19.50(/9.58][9.58/9.50([9.50|[9.5019.50[9.75[9.50]9.67]9.92|
[Miss. Chippa P.A. |[11 19.55[9.36(19.45]8.91[9.36/9.18[9.27(19.73]9.36[9.55[9.45|
[Smt. Sawat V.J. |11 19.091[9.09(18.82/[8.73][8.911(9.00[9.00(9.18][9.18][9.09[9.27|

Teacher Response

—- Dr. Gadhave R.A.

{ —@— Dr. Gajdhane A.S.

- Miss. Chippa P.A.
—A— Smt. Sawat V..
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Form -3

Student General Feedback for the academic year 2018-19

Q No Question_description Options Response
1 In case no optional courses were available, would you have liked to have some other? [Yes 13
INo 0
0
0
2 [Was it possible to take a course in other departments? 'Yes 2
INo 11
0
0
3 |If, yes did you benefit from the interdisciplinary study? 'Yes 2
No 11
0
0
4 [If not, would you have liked to do interdisciplinary course? 'Yes 4
INo 9
0
0
s 'Was the practical/ workshop component of your courses sequenced integrally with v b
theory classes? s
No 11
0
0
6 [Were the laboratories/workshops adequately equipped and properly maintained? Yes, fully 7
'Yes, partly 6
No 0
0
7 [Were you provided training in Library use? 'Yes 2
INo 11
0
0
3 To what extent were you provided with Computer Internet facilities on Excellent 4
Campus/Department?
Adequate 9
Inadequate 0
INone 0
9 [To what extend where you provided with sports facilities on campus? Excellent 4
IAdequate 4
Inadequate 1
None 4
10 [Is the internal assessment system conducive to regular work ? regular work 1
understanding the course 12
early discovery of difficulties |0
interaction with the teacher 0
11 [Is the internal assessment system conductive to understanding the\n course ? Yes 13
INo 0
0
0
12 [Is the internal assessment system conductive to early discovery of difficulties Yes 13
INo 0
0
0
13 [Is the internal assessment system conductive to interaction with the teacher? Yes 1
INo 12
0
0




Q_No

Question_description

Options

Response

Did the Department have provision to take case of grievances?

'Yes

2

INo

11

[=)

15

|At the end of the programme of study you came out

the same as before

better informed and skilled

imore enthusiastic for further
study

less enthusiastic for further study

16

'When you meet students who have taken a similar programme at other institutions do
you feel?

Inferior

superior

equal

can't say

17

[How do you rate the student-teacher relationship in your department?

very good

good

satisfactory

unsatisfactory

18

[How do you find the institution's administrative offices?

very helpful

helpful

indifferent

cumbersome

19

|Are you satisfied with the hostel facilities?

good

good but inadequate

unsatisfactory

bad

20

[How do you rate the facilities at the Heath Centre?

good

good but inadequate

unsatisfactory

bad

21

|Are the health facilities available on time?

'Yes

INo

22

Did you participate in any of the extracurricular activities of the
department/institution?

always

N=J =] k=) EN] Ko 1\] | ) ko) NN I \) ko7) Ro3) Ro3] k) Kaa) BN o) K== k=) o V) k) Kaa) DN e N K==) BN NS R R0 Ko e

often

sometimes

never

23

[Has your time at the University been intellectually enriching?

'Yes

mostly

marginally

no

24

|After having completed the present course what is your reaction about - Teacher

Proudly

Indifferently

Negatively

Humorously

25

|After having completed the present course what is your reaction about -Department

Proudly

Indifferently

Negatively

Humorously

26

IAfter having completed the present course what is your reaction about -Non Teaching
Staft

Proudly

Indifferently

Negatively

Humorously

27

[After having completed the present course what is your reaction about -Institution

Proudly

Indifferently

[Negatively

=R EIEEEERE I EEE N EEE N EDNNEE I E N




Q_No| Question_description

Options

Response

Humorously

28

[Have you made any friendships during the course which you expect will last long?

|many

SOme

a few

mone

29

[What is your opinion about the SET/NET coaching organized by your Department?

Most useful

Useful

of no use

INot applicable

30

[What is your opinion about the Department Study Tour?

Educational

Entertaining

Educational & Entertaining

INot applicable

31

[How do you find the Departmental Climate?

Healthy

Satisfactory

[Unsatisfactory

Poor

32

[Have you benefited from the Work on Demand of the University?

Very useful

[Useful but obstacle in way of
Studies

Facilities were insufficient

INot Applicable

33

|Are you satisfied with the Banking facilities?

Most useful

\Useful

INo use

INot applicable

34

|Are you satisfied with the Postal facilities?

Most useful

\Useful

INo use

INot applicable

35

[Are you satisfied with the canteen facilities?

Most useful

[Useful

INo use

INot applicable
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Solapur University, Solapur

School of Computational Sciences

Online Feedback Reports
For Odd Semesters

1 — Student Feedback on Courses
2 — Student Feedback on Teachers
3 — Student General Feedback

For the Academic Year
2018-19



Procedure adopted for analysis of student feedback

The student feedback was obtained online using Google forms. Institutional email
IDs were provided to every student for their use. The web links for the online
forms were sent to each and every student and these links were activated at the
time of obtaining the online feedback. The faculties from other departments were
engaged in collecting the feedback from the students. Average values are used for
the analysis purpose. Graphs are drawn to show the overall performance.

Form -1
Student Feedback on Course for the academic year 2018-19

Following is the list of questions:

Question 1: Learning value (in terms of skills, concepts, knowledge, analytical
abilities, or broadening perspective)

Question 2: Applicability/relevance to real life situations
Question 3: Depth of course content

Question 4: Extent of coverage of course

Question 5: Internal assessment procedure

Question 6: Clarity and relevance of reading material
Question 7: Availability of library material

Question 8: Extent of effort required by students
Question 9: Relevance/learning value of project/report
Question 10: Placement value

Question 11: Conception clarity

Question 12: Fairness of evaluation

Feedback was obtained from 1 to 10, 1 for poor performance and 10 for Very good
performance.



Department:Computer Science Semester:Semester I Year I Respondents:[15]
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[Questions| Q1] Q2] @3Q4| 05//Q6]Q7| Q8] Q9]Q10]011]Q12]
[Response |6.87/6.671(7.67|[7.6][8.07][8.48.6[7.87][8.47[[7.33]7.4 [8.0 |

Coisrss Aesponse
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Department:Computer Science Semester:Semester III Year II Respondents:[18]
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[Questions|| Q1] @2[[ Q3] Q4] 5] Q6] Q7][@s] Q9[[@1o]Qi1]Q12]
[Response |[8.78]8.33[[8.67][8.67][8.83][8.83][8.83[8.5[[8.78][7.5 [[8.39][7.94]

Coisrss Aesponse




Department:Computer Science Semester:Semester V_ Year [II Respondents:[1]
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[Questons o1 [z[e3[04[0s[od] 7[os[s[eioaiorz
Response [7.0[8.0[5.0[7.0]0.0/5.0]10.0[70 001007 [0
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Department:Mathematics Semester:Semester | Year I Respondents:[42]
|Questions|| Q1] Q2| Q3| Q4] Q5| Q6Q7|| Q8| QYjQ10/Q11]Q12]
[Response |7.76[7.31/7.52|[7.438.02/[8.218.5[7.55/[7.67|[7.4 |[7.64][7.57]

Coisrss Aesponse
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Department:Mathematics Semester:Semester [II Year II Respondents:[33]

[Questions| Q1][ Q2 Q3] Q4 Q3 Q6 Q7 Qs Qv[Q10]Q11]Q12]
[Response |7.79([7.211[7.64|[7.76/8.55/7.88][8.3917.73|[7.88/6.33[7.58/[7.97|
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Department:MCA Semester:Semester | Year | Respondents:[23]

[Questions|| Q1] Q2| Q3| Q4] 5[ Q6] Q78| @9lQ10]Q11]Q12]
[Response [[6.96]6.65][6.78][7.83][8.17][7.78][7.83][8.0[[7.83][7.35][7.39][6.3 |

Coisrss Aesponse
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Department:MCA Semester:Semester V_ Year [II Respondents:[34]
|Questions|| Q1] Q2| Q3| Q4| Q5| Q6| Q7| Q8| Q9[Q10Q11Q12]
[Response |6.94/[6.746.68|[6.91[7.24/(6.71/[8.0917.44/[6.97/5.82[6.71](6.5 |

Coisrss Aesponse
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Department:MCA Semester:Semester VI Year Il Respondents:[1]
Questions|Q1/Q2[03Q4[s][s[Q7] Q8[Q9[10[0it]q12]
[Response |[8.0][4.0][5.0][5.0[[7.0[[9.0][9.0][10.0[[1.0][5.0 ][8.0 |2.0 ]

Coisrse Response
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Department:Statistics Semester:Semester I Year I Respondents:[25]
|Questions|| Q1] Q2| Q3| Q4] Q5| Q6] Q7| Q8[QY]Q10/Q11]Q12]
[Response |7.08]/6.84/7.16(6.96[7.44//6.92][8.36/[7.04|[7.4|[5.36]7.28][7.36 |

Coisrse Response

'8 & 8 & 8 8 5 8 8 g & g
o o O

Department:Statistics Semester:Semester III  Year I Respondents:[19]
|Questions| Q1] Q2| Q3| Q4] Q5| Q6| Q7| Q8| @Q10[Q11][Q12]
[Response |8.89](8.84/9.11([9.05(/9.47](9.37/[9.7919.32/[9.26/7.74[9.261[9.32]
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Form —2
Student Feedback on Teachers for the academic year 2018-19
Following is the list of questions:
Question 1: Extent of teacher's class preparation
Question 2: Extent of syllabus taught in class
Question 3: Communication skills (in terms of articulation and
comprehensibility)
Question 4: Interest generated by the teacher
Question 5: Ability to integrate course material with environment/other issues
to provide a broader perspective
Question 6: Ability to integrate across the courses/draw upon other courses
Question 7: Accessibility of the teacher in and out of the class (includes
availability of the teacher to motivate outside class discussion)
Question 8: Ability to design quiz
programs/examinations/assignments/projects to test understanding of the
course
Question 9: Provision of sufficient timely feedback
Question 10: Knowledge base of the teacher (as perceived by you)

Question 11: Sincerity/commitment of the teacher

Feedback was obtained from 1 to 10, 1 for poor performance and 10 for Very good
performance.



Department:Computer Application Semester:Semester [ Year |
| Teacher name |[Respondents|| Q1 [ Q2] Q3 || Q4 Q5[ Q6 | Q7] Q8] Q9 [Q10[Q11]

|A.B.Jagtap |21 18.57/[8.90/(8.43][8.52[8.43]8.38[8.48[8.29][8.90][8.86 [8.76|
IDr. R. S. Mente|[24 18.79][8.88|[9.0018.67|[8.17|[7.91/9.05][8.83]|7.74)|8.888.79|
IDr. S. D. Raut |23 118.83][9.13([8.95/9.00][8.04/[7.70|[8.78[8.61/8.35[8.91[9.17|

Teacher Response

10

- A. B.)agtap
—&— Dr.R.S. Mente
Dr. S. D. Raut

Ql

o m
o o

Q4
Q5
Q6
Q7
Q8
Q9

Q10

Q11



Department:Computer Application Semester:Semester V_ Year 111

| Teacher name |[Respondents||Q1]/Q2 Q3] Q4][Q5/Q6[ Q7] Q89 [Q10][Q11]
IDr. A. D. Vibhute |[34 6.38[6.41][5.62][5.76|6.21]6.15]|6.38][5.91]5.97]|5.68 |6.06|
Dr. R. K. Dhumal |[32 7.44([7.41][7.03/6.97[7.22][7.09]7.47/6.91|[7.09][7.31][7.56|
IDr. R. S. Mente  |[3 19.00([9.00(9.00]9.00[7.6717.67|[7.67([7.67|[7.67|[8.33[8.33]
IMr. A. R. Shinde [[32 19.34/9.38(9.31][9.03/9.16/9.19][9.5019.16][9.44[9.38[9.53]
IMr. D. D. Sawat |31 8.45][8.45)18.55[8.77]/8.65/18.65][8.71][8.13][8.43][8.77][8.90|
[Prof. R. S. Hegadil[32 8.44[8.84(/8.72/8.31[8.06/[7.97|[8.03[7.81][7.66[8.94[9.00|
1 O Teacher Response
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< Dr.R.S. Mente
2{ —&— Mr. A R. Shinde
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~#— Prof. R. S. Hegadi
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10

Department:Computer Science Semester:Semester [ Year [

| Teacher name |[Respondents|| Q1] Q2[Q3/Q4][Q5[ Q6] Q7] Q8] Q9]Q10]Q11]
IDr. A. D. Vibhutel[15 8.20[8.67/[8.07/8.53][8.33/(8.00][8.27[7.67/|8.21[7.87[8.80|
IDr. P. M. Kamble|[15 8.33/8.33[8.27/[8.21[8.47[8.53/8.93[8.53][8.93]/9.20[9.33]
IDr.S.D. Raut  [[16 19.19][8.819.50]8.94][8.56/(8.50([9.31][8.25/8.93[9.56[9.53]
IMr. D. D. Ruekar |[14 19.43][8.86/19.50]9.57([9.2919.50([9.36(18.50]8.79][9.43[9.50|

Teacher Response

—- Dr. A. D. Vibhute
—8— Dr.P. M. Kamble
<+ Dr. 5. D. Raut

—&— Mr. D. D. Ruekar

-
o]
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o o

Q4
Q5
Q6
Q7
Q8
Q9

Q10

Q11



Department:Computer Science Semester:Semester [II Year II

| Teacher name |[Respondents|| Q1] Q2[[Q3[Q4][Q5[Q6/Q7][Q8]Q9]Q10]Q11]
IDr. A. D. Vibhute |[14 8.43][8.57|[8.43][8.69][8.57|[8.69]8.57[8.79][8.38]]8.36[8.57|
Dr. P. M. Kamble |1 18.009.00[7.00/8.00/[8.00][8.0019.00/[7.00[9.00//9.00][9.00|
IDr. R. K. Dhumal |[14 18.29][8.07/[8.29][8.15[7.71/[7.93][8.07[7.62|[7.71[7.64[8.14|
[Mr. P. M. Patill  |[14 17.64{[7.00(/6.69]6.93[7.36/(6.85]|6.46/6.92/7.00][7.07][7.00|
[Prof. R. S. Hegadil[13 19.3819.389.691(9.46/9.23](9.23[9.42]9.46](9.46[9.77[9.69|

Teacher Response

10

— Dr. A. D. Vibhute
- Dr. P. M. Kamble
“— Dr. R. K. Dhumal
—&— Mr. P. M. Patill

—r— Prof. R. S. Hegadi

-
o]

o m
o o

Q4
Q5
Q6
Q7
Q8
Q9

Q10

Q11
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Department:Statistics Semester:Semester I Year I

| Teacher name |[Respondents||Q1] Q2 Q3 Q4] Q5] Q6] Q7] Q8] Q9 ]Q10]Q11]

IMr. C. G. Gardi |22 8.86[7.3218.95][9.23[8.09]7.95][8.36/[8.32/[7.86[9.59|[8.73|
IMr. G. R. Aradhye|[22 8.00([7.91|[8.14/8.36][7.86][7.73][7.91][8.14][8.09][8.59][3.27|
IMr. P. M. Patil |22 7.18[7.64(6.95][7.09][7.36/[7.14[7.59([7.29][7.82][8.18][7.82|
IProf. V. B. Ghute |22 7.86[8.91([8.09][7.59[7.55|(7.38][7.36[7.64/7.77][8.86[9.27|

Teacher Response

- Mr. C. G. Gardi
—8— Mr. G. R. Aradhye
- Mr. P. M. Patil
—4— Prof. V. B. Ghute

o m
o o

Q4
Q5
Q6
Q7 -
Q8
Q9

Q10

Ql1



Department:Statistics Semester:Semester III  Year II

| Teacher name

[Respondents| Q1 || Q2 || Q3 | Q4 || Q5 [[Q6] Q7 || Q8 | Q9 |[Q10] Q11]

DDr. P. M. Kamble |5 [[10.00/[10.00[10.00[10.00/[10.00]9.60[10.00([10.00/[10.00|[10.00[10.00|
[Miss. R. A. Kapase |18 19.44 [9.56 ]9.33 ]9.33 [9.28 ]9.39[9.39 ]9.39 [9.33 [9.44 [[9.44 |
IMr. C. G. Gardi 19 19.63 19.05 [9.79 [9.68 9.37 [9.74[9.74 9.63 ]9.32 [9.68 [9.42 |
IMr. G. R. Aradhye  [[19 19.84 19.37 [0.84 [9.63 [[9.42 [9.68[9.68 [9.63 [(9.47 [9.68 [9.68 |
[Mr. M. M. Deshpande|[18 .78 [9.61 [9.44 [(9.50 [9.50 [9.44]9.72 [9.67 [9.67 [9.72 ][9.78

[Mr. P. M. Patil I 17.00 (8.00 [)8.00 [[7.00 [[8.00 |[8.00][7.00 |[8.00 [[7.00 [7.00 ||8.00

Mr. S. P. Vhanmane |[13 9.38 [[9.31 [9.23 [9.15 [[9.25 [[9.38]9.54 [9.46 [[9.31 [9.69 [9.31 |
Prof. V. B. Ghute  [[19 [9.74 1/9.84 [9.58 [0.47 [9.63 ]/9.53]9.53 [9.74 [9.47 [/9.89 [l0.84 |

Teacher Response

6
5
4

—- Dr. P. M. Kamble

@ Miss. R. A. Kapase
3 4 Mr, C.G. Gardi

—— Mr. G. R. Aradhye

v Mr. M. M. Deshpande

2| —%— Mr. P. M. Patil

—+— Mr. S. P. Vhanmane

—— Prof. V. B. Ghute
1,_| o~ m < n © ~ @ 3 a
o o o S o o o © © o
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Department:Mathematics Semester:Semester I Year I

| Teacher name |Respondents| Q1] Q2] Q3] Q4] Q5] Q6] Q7] Q8][Q9]Q10/Q11]

IMiss. U.A. Muchale“46

8.26)[8.267.85/[7.91([7.89]7.46||7.59([7.54/7.78][8.26][7.98|

IMr. P. G. Dhade  [[39

8.23]8.18|7.97][8.10]7.54||7.87]|7.64]7.82[7.56][8.79][8.05]

IMr. S. P. Vhanmane “40

7.35]|7.30(7.29][7.13[7.48)7.26][7.78[7.30]7.10][8.40]|[7.75|

IMrs. J. D. Mashale [[41

19.15[8.95(19.20][9.12|[8.88|8.73|[9.15[9.10][8.71][9.44][9.20|

Teacher Response

—l- Miss. U. A. Muchale
—8— Mr. P. G. Dhade

< Mr. S. P. Vhanmane
—A— Mrs. . D. Mashale

o m
o o

Q4
Q5
Q6
Q7
Q8
Q9

Q10

Q11



Department:Mathematics Semester:Semester 111 Year II

| Teacher name |[Respondents| Q1] Q2 Q3] Q4] Q5] Q6] Q7 Q8] Q9]Q10]Q11]
[Dr. P. M. Kamble |6 [18.83][9.00]8.83[8.83]|8.50]8.83|[8.508.83|8.67||8.67[9.00|
[Miss. U. A. Muchale|[33 8.03[7.85|7.48)[7.21[7.30||7.27]|7.487.27|[7.67||7.42][7.79]
IMr. P. G. Dhade |33 7.42||7.45(7.30][7.61][7.21][7.03|[7.33[7.30]/6.88][8.18][7.52|
IMr. P. M. Patil 22 8.09][8.05[7.82][7.38[7.52/[7.23][7.41][6.86]|7.23][8.18][8.09|
IMr. S. P. Vhanmane [[34 7.00||7.26(7.24//6.91]/6.73](6.65||7.18/6.97]/6.85[8.03||7.44]
IMrs. J. D. Mashale [[33 8.82][8.48[[9.09][8.76[8.39]8.24|[8.36/[8.30][8.18][9.06[8.91]
10 Teacher Respanse

6
5
4
3| & Dr. P. M. Kamble

—8— Miss. U. A, Muchale

4 Mr. P, G. Dhade

21 —&— Mr. P. M. Patil

—r— Mr. S. P. Vhanmane

~#%— Mrs. . D. Mashale
1|-| ™ m <t n [Ue] ~ [+3] [#)] (@] —
o o o o o o o o o 8 8



Form -3

Student General Feedback for the academic year 2018-19

Q No Question_description Options Response
1 In case no optional courses were available, would you have liked to have some other? [Yes 35
No 158
0
0
2 [Was it possible to take a course in other departments? Yes 75
INo 118
0
0
3 |Tf, yes did you benefit from the interdisciplinary study? 'Yes 42
INo 145
0
0
4 [If not, would you have liked to do interdisciplinary course? Yes 73
INo 110
0
0
s 'Was the practical/ workshop component of your courses sequenced integrally with v hs
theory classes? s
INo 165
0
0
6 [Were the laboratories/workshops adequately equipped and properly maintained? Yes, fully 7
'Yes, partly 105
No 30
0
7 [Were you provided training in Library use? 'Yes 71
INo 121
0
0
] To what extent were you provided with Computer Internet facilities on Excellent 0
Campus/Department?
Adequate 109
Inadequate 11
None 2
9 [To what extend where you provided with sports facilities on campus? Excellent 76
IAdequate 42
Inadequate 35
None 39
10 [Is the internal assessment system conducive to regular work ? regular work 14
understanding the course 179
early discovery of difficulties 0
interaction with the teacher 0
11 [is the internal assessment system conductive to understanding the\n course ? Yes 14
INo 179
0
0
12 [Is the internal assessment system conductive to early discovery of difficulties Yes 52
No 141
0
0
13 [Is the internal assessment system conductive to interaction with the teacher? Yes 12
INo 181
0




Q_No Question_description Options Response
14  |Did the Department have provision to take case of grievances? 'Yes 45
No 148
0
0
15  |At the end of the programme of study you came out the same as before 117
better informed and skilled 4
imore enthusiastic for further
study 33
less enthusiastic for further study 38
16 'When you meet students who have taken a similar programme at other institutions do Inferior hs
you feel?
superior 21
equal 60
can't say 84
17 |How do you rate the student-teacher relationship in your department? very good 66
good 21
satisfactory 3
unsatisfactory 103
18 [How do you find the institution's administrative offices? very helpful 2
helpful 111
indifferent 14
cumbersome 64
19 |Are you satisfied with the hostel facilities? good 20
good but inadequate 58
unsatisfactory 70
bad 39
20  [How do you rate the facilities at the Heath Centre? good 1
good but inadequate 111
unsatisfactory 60
bad 20
21 JAre the health facilities available on time? 'Yes 31
INo 161
0
0
by Did you par?icipate. in any of the extracurricular activities of the always 6
department/institution?
often 11
sometimes 35
never 71
23 [Has your time at the University been intellectually enriching? 'Yes 91
mostly 25
marginally 68
no 9
24 |After having completed the present course what is your reaction about - Teacher Proudly 45
Indifferently 6
[Negatively 141
Humorously 0
25  |After having completed the present course what is your reaction about -Department  [Proudly 1
Indifferently 33
Negatively 8
Humorously 149
b6 éxtgt?fr having completed the present course what is your reaction about -Non Teaching Proudly s
Indifferently 60
INegatively 8
Humorously 118
27  |After having completed the present course what is your reaction about -Institution Proudly 4
Indifferently 41
INegatively 8




Q No| Question_description Options Response
Humorously 139
28 [Have you made any friendships during the course which you expect will last long? many 18
some 109
a few 5
mone 59
29  |What is your opinion about the SET/NET coaching organized by your Department?  [Most useful 73
Useful 8
of no use 100
INot applicable 11
30 [What is your opinion about the Department Study Tour? Educational 66
Entertaining 74
Educational & Entertaining 12
INot applicable 39
31 [How do you find the Departmental Climate? Healthy 104
Satisfactory 2
[Unsatisfactory 79
Poor 7
32 [Have you benefited from the Work on Demand of the University? Very useful 19
[Useful but obstacle in way of 5
Studies
Facilities were insufficient 66
INot Applicable 102
33 |Are you satisfied with the Banking facilities? Most useful 46
[Useful 27
INo use 29
INot applicable 89
34 |Are you satisfied with the Postal facilities? Most useful 43
[Useful 25
INo use 11
INot applicable 110
35  |Are you satisfied with the canteen facilities? Most useful 33
[Useful 37
INo use 13
INot applicable 109
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Solapur University, Solapur

School of Earth Sciences

Online Feedback Reports
For Odd Semesters

1 — Student Feedback on Courses
2 — Student Feedback on Teachers
3 — Student General Feedback

For the Academic Year
2018-19



Procedure adopted for analysis of student feedback

The student feedback was obtained online using Google forms. Institutional email
IDs were provided to every student for their use. The web links for the online
forms were sent to each and every student and these links were activated at the
time of obtaining the online feedback. The faculties from other departments were
engaged in collecting the feedback from the students. Average values are used for
the analysis purpose. Graphs are drawn to show the overall performance.

Form -1
Student Feedback on Course for the academic year 2018-19

Following is the list of questions:

Question 1: Learning value (in terms of skills, concepts, knowledge, analytical
abilities, or broadening perspective)

Question 2: Applicability/relevance to real life situations
Question 3: Depth of course content

Question 4: Extent of coverage of course

Question 5: Internal assessment procedure

Question 6: Clarity and relevance of reading material
Question 7: Availability of library material

Question 8: Extent of effort required by students
Question 9: Relevance/learning value of project/report
Question 10: Placement value

Question 11: Conception clarity

Question 12: Fairness of evaluation

Feedback was obtained from 1 to 10, 1 for poor performance and 10 for Very good
performance.
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Department:Applied Geology Semester:Semester I Year I Respondents:[5]

Questons[01z 03[03]as[es[e7 s @ o[ o1z
Resporse [8.8 745217 3o s[p-0p 850186 80 5.0 5.6
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Department:Applied Geology Semester:Semester III  Year II Respondents:[7]

10

[+

~

o

w

B

w

LN)

(=

|Questions| Q1 Q2| Q3| Q4] Q5| Q6 Q7| Q8| Q9Q10/Q11][Q12]
[Response |8.57/[8.29/8.29|(8.57/8.57/8.57|[8.57/8.29)[8.14[8.0 [[8.57(8.43]

Coisrss Aesponse

'8 & 8 & 8 8 5 8 8 g & g
o o O



Department:Environmental Science Semester:Semester I Year I Respondents:[15]

10

[+

~

o

w

B

w

LN)

(=

[Questions|[ Q1]Q2]Q3][ @4]Qs|[ Qs| Q7| Q8] Q9Q10]Qi1]Q12]
[Response |[8.13]8.2][8.4][7.87]8.2][7.93][8.33][7.67|[8.27][7.87|[7.73]8.2 |

Coisrss Aesponse
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Department:Environmental Science Semester:Semester [II Year II Respondents:[13]

10

~

o

w

B

w

LN)

(=

[Questions|[ Q1] Q2] Q3] Q4@5|[ Q6] Q7] Q8] Q9e10]QIr]Q12
[Response |[7.38]6.92]8.08[7.85][8.0[[6.31][3.15][7.46[[7.31][4.77][7.08][6.77]

Coisrss Aesponse
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e
—
(=
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Department:Geoinformatics Semester:Semester [ Year I Respondents:|

13]

Questions|| Q1] Q2] Q3| Q4| Q5| Q6|| Q7| Q8|Q9|Q10]Q11]|Q12]
[Response [[9.46(/9.54(/9.23(9.54(9.77/9.46/(9.15/18.85/(9.09.691(9.77(/9.15]

T et o m e el w [ o o o —

Department:Geoinformatics Semester:Semester III Year II Respondents
[Questions|| Q1] Q2] Q3] @4] 0s[Qs]Q7] Q8 QYQ10]o11]Q12
[Response ][9.12][8.38[[9.25][8.62][9.12][9.0][9.0][9.12][9.12]8.88][8.75[8.75]
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Form —2
Student Feedback on Teachers for the academic year 2018-19
Following is the list of questions:
Question 1: Extent of teacher's class preparation
Question 2: Extent of syllabus taught in class
Question 3: Communication skills (in terms of articulation and
comprehensibility)
Question 4: Interest generated by the teacher
Question 5: Ability to integrate course material with environment/other issues
to provide a broader perspective
Question 6: Ability to integrate across the courses/draw upon other courses
Question 7: Accessibility of the teacher in and out of the class (includes
availability of the teacher to motivate outside class discussion)
Question 8: Ability to design quiz
programs/examinations/assignments/projects to test understanding of the
course
Question 9: Provision of sufficient timely feedback
Question 10: Knowledge base of the teacher (as perceived by you)

Question 11: Sincerity/commitment of the teacher

Feedback was obtained from 1 to 10, 1 for poor performance and 10 for Very good
performance.



Department:Applied Geology Semester:Semester I Year I

| Teacher name ||Resp0ndents|| Q1 || Q2 || Q3 || Q5 ||@“g||2“ﬂ“ﬂ|

[Dr. D.D.Kulkarni |

Rs0[s.00/s50[s.4 /5505 855 [.0[5.509.4 b0

|Dr. P.R. Tribhuvan “5

14:25[5.005.00[5.0 46012 1. 42 .60[.4 460

|Mr. A.P. Agrawal ||6

[7.50/6.83]6.67]1.0[7.17]6.5 .0 8.0 [o53]75 o33

[Mr. S.G. Sanap I5

15.00[5.60/8.60]5.65.00[8.0[0.2 5.0 [5.05.5_p.00

|Prof.Dr. P. Prabhakar||5

I0.60[9.20[9.40]5.6 5.80]8.5]9.45.2 p.00].5_p.40

Teacher Response

10

—— Dr. D.D.Kulkarni
—®— Dr. P.R. Tribhuvan
4 Mr. A.P. Agrawal
—— Mr. S.G. Sanap

—r— Prof.Dr. P. Prabhakar

-
o]

o m
o o

Q4

Q5
Q6
Q7
Q8
Q9
Q10
Q11



Department:Applied Geology Semester:Semester 111 Year 1T

| Teacher name |[Respondents|| Q1 Q2 | Q3 |[Q4]Q5][Q6 Q7 [ Q8][Q9]Q10[Q11]
[Dr. D.D.Kulkarni |2 9.00(9.001[10.00][9.51[9.00][8.50([9.00[9.00]9.0][9.00]}9.50]
IDr. PR. Tribhuvan |5 [7.20([7.20[7.00 |[6.8][7.00]6.60][7.40[7.20][7.2][6.80]|6.80]
Mr. A.P. Agrawal |6 8.50((8.33/[8.67 9.0[8.50/8.67/[8.83/[9.00]8.5][8.67|[8.17
Mr. S.G. Sanap |6 18.67|[8.678.67 |8.5/]8.50[8.50([8.50][8.33][8.5][8.33[8.67|
[Prof.Dr. P. Prabhakar|[4 19.00([9.00(/8.75 |8.5]8.25][8.50([8.75][8.50][8.5][8.75[9.25|

Teacher Response

—— Dr. D.D.Kulkarni
—®— Dr. P.R. Tribhuvan
2{ * Mr. AP. Agrawal
—— Mr. S.G. Sanap

—r— Prof.Dr. P. Prabhakar

1|-| ™ m < n (e} M~ [+9] [#)] (@] ~
o o o o o o o 5 o 3 3



Department:Environmental Science Semester:Semester I Year I

| Teacher name |[Respondents|| Q1] Q2[[Q3 Q4] Q5[ Q6 Q7] Q8 Q9]Q10/Q11]
IDr.V.P.Dhulap |14 [18.86[7.93/8.86/9.07][8.79]18.57|[8.79/[8.46/|8.50/[9.00|[8.79|
[Mr. D.R. Potdar [[13 18.23[7.77|[7.77][8.00]8.15][8.23][7.83[7.92][8.00][8.15|[3.46]
IMr. S.G. Sanap |6 19.17/}9.009.17][9.17([9.33]/9.00[9.00([8.83//9.00][9.501[9.33]|
[Mr. S.P. Baviskar|[14 8.57/[8.29]18.21/[8.43/8.00/8.29][8.29/[7.93/[8.21[8.57|[8.43]
Mrs.P.S.Joshi |14 19.50([9.219.14/[9.07(/9.14//9.07|[9.21][8.71]/9.00][9.14[9.00|

Teacher Response

10

—— Dr.V.P.Dhulap
~®- Mr. D.R. Potdar

2{ % Mr.S.G. Sanap

—&— Mr. S.P. Baviskar

—r— Mrs.P.S.Joshi
1'-| - T g " te) ~ [+3] =)} (@] —~
o o o & e © © ° 7 5 c



Department:Environmental Science Semester:Semester 111 Year II
| Teacher name |[Respondents|| Q1] Q2] Q3] Q4] Q5] Q6] Q7] Q8] Q9 Q10]Q11]

IDr.V.P.Dhulap [[13 [18.08[7.54[8.00]8.33[7.927.69][7.92[7.92|17.58][8.23|[7.77|
[Mr. S.P. Baviskar|[13 8.15[7.62][7.62][8.237.85][7.85][7.858.00][7.85][7.92][8.15]
Mrs.P.S.Joshi  |[13 8.77[8.628.92[8.54[8.62/(8.92|[8.85/8.69/8.62][8.77[9.15|

Teacher Response

10

2{ —# Dr.V.P.Dhulap
—8— Mr. S.P. Baviskar

Mrs.P.S.Joshi
1|-| ™~ m < n (o] M~ [+9] (o)} (@]
o o o o o o o o o 8

Ql1



Department:Geoinformatics Semester:Semester I Year I

| Teacher name |[Respondents| Q1] Q2 | Q3 || Q4 |[Q5] Q6 || Q7 || Q8 || Q9 |[Q10] Q11]
IDr. PR. Tribhuvan |13 19.23][9.15 [/9.23 19.23 ]9.46/[9.23 [9.38 ||9.54 |[9.62 [[9.62 [[9.62 |
IDr. D.D. Kulkarni |1 9.00([10.00|[10.00/[10.00][8.00][10.00([9.00 |[10.00/[10.00[10.00/[10.00|
IMr. D.R. Potdar  |[13 19.46/[9.62 [/9.54 19.54 ]/9.38[[9.54 [9.62 [9.69 |[8.85 [[8.62 [8.92 |
IMr. M.L. Aamalwar][14 19.64/[9.71 [/9.79 19.93 ]/9.79][9.57 [[10.00/[10.00][9.79 [[9.86 [9.93 |
IMr. PL.Unhale |1 [7.00|[6.00 {[7.00 [7.00 ]|6.00][7.00 [6.00 |[7.00 |/6.00 |[10.00[2.00 |

Teacher Response

—l- Dr. P.R. Tribhuvan
—®— Dr. D.D. Kulkarni

21 % Mr.D.R. Potdar

—&— Mr. M.L. Aamalwar

—r— Mr. P.L.Unhale
1,_| o~ m < n 2 5 8 3 3
o o o o o/ o © © © G

Ql1



Department:Geoinformatics Semester:Semester III Year 11
[Teacher name|[Respondents|[ Q1 [ Q2 ][Q3 ][ Q4 [[Q5][ Q6 [Q7][@8 Q9 |[Q10[Q11]
IMr. P.L.Unhale||8 [8.88][8.75[8.75][8.75][9.0][9.12][9.0][8.71][8.88][9.38][0.25]

Teacher Response

10
—- Mr. P.L.Unhale

'\..-/'//'\'\./'/.\l

Q1
Q2
Q3
Q4
Q5
Q6
Q7
Q8
Q9
Q10

Ql1



Form -3

Student General Feedback for the academic year 2018-19

Q No Question_description Options Response
1 In case no optional courses were available, would you have liked to have some other? [Yes 6
No 56
0
0
2 [Was it possible to take a course in other departments? 'Yes 23
INo 39
0
0
3 |Tf, yes did you benefit from the interdisciplinary study? 'Yes 16
INo 45
0
0
4 [If not, would you have liked to do interdisciplinary course? Yes 15
INo 46
0
0
s 'Was the practical/ workshop component of your courses sequenced integrally with v, 61
theory classes? s
INo 0
0
0
6 [Were the laboratories/workshops adequately equipped and properly maintained? Yes, fully 3
Yes, partly 37
INo 22
0
7 [Were you provided training in Library use? 'Yes 17
INo 45
0
0
3 To what extent were you provided with Computer Internet facilities on Excellent 13
Campus/Department?
Adequate 39
Inadequate 4
INone 1
9 [To what extend where you provided with sports facilities on campus? Excellent 20
IAdequate 22
Inadequate 8
None 12
10 [Is the internal assessment system conducive to regular work ? regular work 3
understanding the course 59
early discovery of difficulties 0
interaction with the teacher 0
11 [Is the internal assessment system conductive to understanding the\n course ? Yes 3
INo 59
0
0
12 [Is the internal assessment system conductive to early discovery of difficulties Yes 15
INo 47
0
0
13 [Is the internal assessment system conductive to interaction with the teacher? Yes 4
INo 58
0
0




Q _No Question_description Options Response
14 |Did the Department have provision to take case of grievances? 'Yes 13
INo 49
0
0
15  |At the end of the programme of study you came out the same as before 36
better informed and skilled 1
imore enthusiastic for further 3
study
less enthusiastic for further study |13
16 'When you meet students who have taken a similar programme at other institutions do Inferi 1
you feel? nierior
superior 3
equal 17
can't say 26
17 |How do you rate the student-teacher relationship in your department? very good 18
good 10
satisfactory 29
unsatisfactory 0
18 |How do you find the institution's administrative offices? very helpful 28
helpful 6
indifferent 23
cumbersome 0
19 |Are you satisfied with the hostel facilities? good 5
good but inadequate 30
unsatisfactory 14
bad 7
20  [How do you rate the facilities at the Heath Centre? good 36
good but inadequate 16
unsatisfactory 4
bad 0
21 JAre the health facilities available on time? 'Yes 7
INo 48
0
0
by Did you par?icipate. in any of the extracurricular activities of the always 4
department/institution?
often 4
sometimes 3
never 14
23 [Has your time at the University been intellectually enriching? 'Yes 26
mostly 4
marginally 24
no 1
24 |After having completed the present course what is your reaction about - Teacher Proudly 1
Indifferently 12
[Negatively 1
Humorously 40
25  |After having completed the present course what is your reaction about -Department  [Proudly 17
Indifferently 38
Negatively 0
Humorously 0
b6 g&tt;ltgfr having completed the present course what is your reaction about -Non Teaching Proudly b
Indifferently 11
INegatively 4
Humorously 38
27  |After having completed the present course what is your reaction about -Institution Proudly 8
Indifferently 3
[Negatively 43




Q No Question_description Options Response
Humorously 0
28  [Have you made any friendships during the course which you expect will last long? many 4
some 32
a few 7
mone 13
29  |What is your opinion about the SET/NET coaching organized by your Department?  [Most useful 28
Useful 21
of no use 7
INot applicable 0
30 [What is your opinion about the Department Study Tour? [Educational 24
Entertaining 28
Educational & Entertaining 4
INot applicable 0
31 |[How do you find the Departmental Climate? Healthy 31
Satisfactory 2
[Unsatisfactory 21
Poor 2
32 |[Have you benefited from the Work on Demand of the University? 'Very useful 6
[Useful but obstacle in way of B
Studies
Facilities were insufficient 12
INot Applicable 34
33 |Are you satisfied with the Banking facilities? Most useful 18
[Useful 10
INo use 6
INot applicable 22
34 |Are you satisfied with the Postal facilities? Most useful 21
[Useful 9
INo use 7
INot applicable 19
35  |Are you satisfied with the canteen facilities? Most useful 18
[Useful 3
INo use 4
INot applicable 31
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1 — Student Feedback on Courses
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3 — Student General Feedback

For the Academic Year
2018-19



Procedure adopted for analysis of student feedback

The student feedback was obtained online using Google forms. Institutional email
IDs were provided to every student for their use. The web links for the online
forms were sent to each and every student and these links were activated at the
time of obtaining the online feedback. The faculties from other departments were
engaged in collecting the feedback from the students. Average values are used for
the analysis purpose. Graphs are drawn to show the overall performance.

Form -1
Student Feedback on Course for the academic year 2018-19

Following is the list of questions:

Question 1: Learning value (in terms of skills, concepts, knowledge, analytical
abilities, or broadening perspective)

Question 2: Applicability/relevance to real life situations
Question 3: Depth of course content

Question 4: Extent of coverage of course

Question 5: Internal assessment procedure

Question 6: Clarity and relevance of reading material
Question 7: Availability of library material

Question 8: Extent of effort required by students
Question 9: Relevance/learning value of project/report
Question 10: Placement value

Question 11: Conception clarity

Question 12: Fairness of evaluation

Feedback was obtained from 1 to 10, 1 for poor performance and 10 for Very good
performance.



Department:Applied Electronics Semester:Semester I Year I Respondents:[25]

[Questions| Q1] Q2] Q3] Q4/Q5Q6| Q7] Q8| Q9Q10/Q11]Q12
[Response |5.88][5.52][5.68](5.84/[6.8][6.4/[7.12][6.28]|5.68][4.92][5.6 |[5.04]

Course Response
10

5 & B8 3 & & 5 8 38 2 zZ 5
o o O

Department:Applied Electronics Semester:Semester III  Year II Respondents:[10]

Questioms[ Q10203005 [os[e7[s o1z
Resporse 5.0 5154162 5.7[6:3 53157131 o s |

o

w

B

w

LN)

(=

Course Response
10

5 & B8 3 & & 5 8 38 2 zZ 5
o o O

o

w

B

w

LN)

(=




Department:Electronics Science Semester:Semester I Year I Respondents:[7]

10

@

o

w

B

w

LN)

(=

[Questions| Q1] Q2| @3] Q4] Q5| Q6/jQ7] Q8| Q9Q10]Q11]jQ12]
[Response [6.71][7.14/[7.29]6.57][9.43][6.71]9.0][7.71][6.86]|6.86 |6.86][7.43 ]

s & B8 & 8 8 = B8 B2 2 &
(= =g (=

—
o

Department:Electronics Science Semester:Semester [II  Year II Respondents:[7]

10

~

o

w

B

w

LN)

(=

[Questions|| Q1] Q2] Q3] @4/Q5| Q6[Q7[ @8| @9[Q10[e11/Q12]
[Response |[8.14[7.57][7.86][7.86][8.0|[8.14][8.0][8.14][7.86[3.14][7.57[[7.14]

Coisrss Aesponse

'8 & 8 & 8 8 5 8 8 g & g
L= L=4 L=
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Department:Material Sciences Semester:Semester [ Year I Respondents:[25]
Questions|[Q1/Q2|[ Q3] Q4] 05| Q6| Q7/Qs[09Q10/QI1]Q12]
Response |[5.2][5.0[[4.52][5.04][6.68][5.52[[6.12][5.4[[5.0[3.72][4.44]5.12]

Coisrss Aesponse

'8 & 8 & 8 8 5 8 8 g & g
o o O

Department:Material Sciences Semester:Semester I[II  Year I Respondents:[19]

10

o

w

B

w

LN)

(=

[Questions||Q1]| Q2|| Q3| Q4] Q5| Q6] Q7| Q8| Q9]/Q10]Q11]Q12
[Response |5.0/[4.95(14.89|(5.84[5.89(15.68||5.79]l6.26/(6.42]}4.32]5.0 |5.16]

Coisrss Aesponse

'8 & 8 & 8 8 5 8 8 g & g
o o O







Form —2
Student Feedback on Teachers for the academic year 2018-19
Following is the list of questions:
Question 1: Extent of teacher's class preparation
Question 2: Extent of syllabus taught in class
Question 3: Communication skills (in terms of articulation and
comprehensibility)
Question 4: Interest generated by the teacher
Question 5: Ability to integrate course material with environment/other issues
to provide a broader perspective
Question 6: Ability to integrate across the courses/draw upon other courses
Question 7: Accessibility of the teacher in and out of the class (includes
availability of the teacher to motivate outside class discussion)
Question 8: Ability to design quiz
programs/examinations/assignments/projects to test understanding of the
course
Question 9: Provision of sufficient timely feedback
Question 10: Knowledge base of the teacher (as perceived by you)

Question 11: Sincerity/commitment of the teacher

Feedback was obtained from 1 to 10, 1 for poor performance and 10 for Very good
performance.



Department: Applied Electronics Semester:Semester [ Year |

| Teacher name |[Respondents| Q1 Q2| Q3] Q4] Q5] Q6 Q7| Q8] Q9]Q10/Q11]

IDr. U.K.H. Bangi 19 |I5.16][4.79][5.53][4.95]|5.21][5.26]|5.58]|5.21]5.17||5.84]|5.63|
IMr. P.G.Waghamare |18 |7.11][7.06]|7.28)[7.56]7.06)|6.89]|7.227.22]|6.83]|6.76|7.67|
Prof. S. S. Suryawanshi|[4 14.50/[5.25(4.50][5.00][4.75)(6.25[3.75([5.25][4.25][7.50][6.00|

Prof. V.B. Patil

17 6.41]|6.59(16.65][6.76]|5.88|6.18]|5.88]|6.35/(6.29][7.24][7.29)|

Teacher Response

10
— Dr. U.K.H. Bangi
—8— Mr. P.G.Waghamare
9 Prof. S. S. Suryawanshi

—A— Prof. V.B. Patil

4
3
2
1
— ™ m < n [Ue] ~ [+3] [#)] (@] —
o o o o o o o o o '-O* 8
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Department:Applied Electronics Semester:Semester I1I Year 11

| Teacher name |[Respondents| Q1 Q2| Q3] Q4] Q5] Q6 Q7| Q8] Q9]Q10/Q11]
IDr. U.K.H. Bangi 9 |[5.67|[5.78][5.67][5.11][5.11][5.75][5.33][5.44]|5.56][5.78][5.11]
IMr. P.G.Waghamare  [[10 7.80([7.70]|7.50][7.60][7.40|7.40][7.10[7.40][7.30]|7.20|7.50]
[Prof. S. S. Suryawanshil[8 16.7516.38||7.75][6.75)16.88]|7.14]|6.62[7.00][7.25]|7.88]|7.62|
Prof. V.B. Patil 4 7.00|7.50(7.25][6.75/6.501(6.25[6.25|6.50]6.75][6.50][7.00|

Teacher Response

— Dr. U.K.H. Bangi

—8— Mr. P.G.Waghamare
Prof. S. S. Suryawanshi

—&— Prof. V.B. Patil

Q1
Q2
Q3
Q4
Q5
Q6|
Q7
Q8
Q9
Q10
Q11



Department:Electronics Science Semester:Semester I Year I

| Teacher name  |Respondents|| Q1] Q2] Q3] Q4 Q5] Q6 Q7] Q8][Q9[Q10[Q11]
IDr. T.H. Mujawar 7 [18.86/[8.57(/9.00/9.29]|8.57]8.00|(8.578.14]]8.57/|9.71[9.57|
IMr. S. M. Godase 7 7.86(7.57|[8.57][7.57([7.29/|6.71]8.437.86]|7.71][8.29][8.71]
Prof. S.S. Survyawanshi||7 16.00[5.71([7.71][5.29]/6.0015.00]|5.29/6.14]/6.86[9.57[9.14]

Teacher Response

10

—- Dr. T.H. Mujawar
—&— Mr. S. M. Godase
Prof. S.S. Survyawanshi

Ql

o~ m <
o o o

Q5
Q6
Q7
Q8
Q9
Q10
Q11



Department:Electronics Science Semester:Semester III  Year II

| Teacher name |[Respondents|| Q1] Q2 Q3 Q4][Q5( Q6] Q7] Q8] Q9]Q10]Q11]

IDr. T.H. Mujawar||6 18.33[8.50((8.67/8.50[7.50/8.17|[8.00/[7.67/8.33][8.67|[9.00|

[Mr. S. M. Godasel[6 16.67/6.83[7.0017.33][7.17||6.83]7.67/6.67||6.67][7.33][7.33)]

Teacher Response

10
—&- Dr. T.H. Mujawar
—8- Mr. S. M. Godase
9
8
- *—
N e /\ ./
'__,— - -
6
5
4
3
2.
1|-| ™~ m < n (o] M~ [+9] (o)} (@] —~
o o} o o o} 6} o} o o 8 8
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Department:Material Science Semester:Semester I Year I

| Teacher name |[Respondents|[Q1]Q2[Q3][Q4] Q5] Q6 Q7] Q8] Q9 ]Q10]Q11]
DDr. G. T. Chavan |1 6.001[7.00(6.00[7.00[7.00/6.00][7.00/6.00]|5.00]|5.00||5.00|
DDr. UK.H. Bangi [[18 I5.11]5.17|5.39]4.89]4.7814.83]l4.674.28]|5.18][5.72]|5.50]
[Mr. P.G.Waghamare||18 5.56]|5.44|5.50][6.11[5.72/5.76|6.44]/5.94//6.29]|5.78 |6.50|
IProf. B.J. Lokhande |17 16.41l6.066.35][6.24]/6.12/(6.29]|5.82]/6.12][6.00]|6.71|6.71]

Teacher Response

—- Dr.G.T. Chavan

—8— Dr. U.KH. Bangi
Mr. P.G.Waghamare

—4&— Prof. B.J. Lokhande

Q2
Q3
Q4
Q5
Q6
Q7
Q8
Q9
Q10
Q11
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Ql

Department:Material Science Semester:Semester III  Year II

| Teacher name

[Respondents|| Q1 [ Q2][Q3 [ Q4]| Q5[ Q6| Q7 | @8][ Q9 [Q10]Q11]

IDr. G. T. Chavan 20 [15.95[5.95][5.40][5.70]|5.80/(5.40][6.20][5.35]|6.05]|6.25][6.40|
IDr. M.A. Deshmukh  [[17 4.82][5.29||5.41][5.24]4.94|4.88]|5.59]5.35][5.47][5.06]|5.59]
IDr. UK H. Bangi 20 6.10|6.00(6.60][6.50](5.85/(6.30||6.40][5.50]/6.05][6.70][6.70|
IMr. P.G.Waghamare |20 7.00|6.156.30][6.70][6.501(6.25[6.50([6.25]|6.40][6.95 |6.85|
IProf. B.J. Lokhande |8 7.387.62][7.50([7.75/[7.75|[7.50(7.50]|7.88|7.62/7.888.00
Prof. S. S. Suryawanshil[1 [8.00/(6.00][5.001[6.00/(6.00][4.00([7.00]|6.00][6.00/4.00]/5.00
Prof. V.B. Patil 2 2.50|[3.50([3.50][3.50][3.50/3.00|[3.00/[3.00]3.00][3.50|[2.50|

Teacher Response

—& Dr.G. T. Chavan
—&- Dr. M.A. Deshmukh
¥ Dr. UK.H. Bangi
—&— Mr. P.G.Waghamare
—+— Prof. B.). Lokhande
%

_|_

Prof. S. S. Suryawanshi -
Prof. V.B. Patil

Q2
Q3

Q4
Q5

Q6|
Q7

Q8

Q9

Qlo0
Ql1



Form -3

Student General Feedback for the academic year 2018-19

Q No Question_description Options Response
1 In case no optional courses were available, would you have liked to have some other? [Yes 25
No 50
0
0
2 [Was it possible to take a course in other departments? 'Yes 45
No 30
0
0
3 |Tf, yes did you benefit from the interdisciplinary study? 'Yes 34
No 37
0
0
4 [If not, would you have liked to do interdisciplinary course? Yes 27
INo 47
0
0
s 'Was the practical/ workshop component of your courses sequenced integrally with v, 14
theory classes? s
No 61
0
0
6 [Were the laboratories/workshops adequately equipped and properly maintained? Yes, fully 4
Yes, partly 31
No 40
0
7 [Were you provided training in Library use? 'Yes 36
No 39
0
0
3 To what extent were you provided with Computer Internet facilities on Excellent b7
Campus/Department?
Adequate 44
Inadequate 4
INone 0
9 [To what extend where you provided with sports facilities on campus? Excellent 25
IAdequate 6
Inadequate 17
[None 27
10 [Is the internal assessment system conducive to regular work ? regular work 7
understanding the course 68
early discovery of difficulties 0
interaction with the teacher 0
11 [Is the internal assessment system conductive to understanding the\n course ? Yes 12
INo 63
0
0
12 [Is the internal assessment system conductive to early discovery of difficulties Yes 30
No 45
0
0
13 [Is the internal assessment system conductive to interaction with the teacher? Yes 17
No 58
0




Q _No Question_description Options Response
14 |Did the Department have provision to take case of grievances? 'Yes 29
No 46
0
0
15  |At the end of the programme of study you came out the same as before 44
better informed and skilled 6
imore enthusiastic for further
study 14
less enthusiastic for further study |10
16 'When you meet students who have taken a similar programme at other institutions do Inferi 16
you feel? nierior
superior 14
equal 23
can't say 22
17 |How do you rate the student-teacher relationship in your department? very good 32
good 18
satisfactory 5
unsatisfactory 20
18 |How do you find the institution's administrative offices? very helpful 1
helpful 50
indifferent 14
cumbersome 10
19 |Are you satisfied with the hostel facilities? good 8
good but inadequate 24
unsatisfactory 25
bad 18
20  [How do you rate the facilities at the Heath Centre? good 1
good but inadequate 25
unsatisfactory 35
bad 14
21 JAre the health facilities available on time? 'Yes 24
No 51
0
0
by Did you par?icipate. in any of the extracurricular activities of the always 19
department/institution?
often 8
sometimes 10
never 38
23 [Has your time at the University been intellectually enriching? 'Yes 21
mostly 15
marginally 34
no 5
24 |After having completed the present course what is your reaction about - Teacher Proudly 4
Indifferently 17
[Negatively 8
Humorously 46
25  |After having completed the present course what is your reaction about -Department  [Proudly S
Indifferently 27
Negatively 2
Humorously 41
b6 g&tt;ltgfr having completed the present course what is your reaction about -Non Teaching Proudly 4
Indifferently 17
INegatively 6
Humorously 48
27  |After having completed the present course what is your reaction about -Institution Proudly 5
Indifferently 23
[Negatively 7




Q No Question_description Options Response
Humorously 39
28  [Have you made any friendships during the course which you expect will last long? many 12
some 33
a few 4
mone 26
29  |What is your opinion about the SET/NET coaching organized by your Department?  [Most useful 16
Useful 14
of no use 35
INot applicable 10
30 [What is your opinion about the Department Study Tour? [Educational 22
Entertaining 18
Educational & Entertaining 5
INot applicable 30
31 |[How do you find the Departmental Climate? Healthy 22
Satisfactory 4
[Unsatisfactory 44
Poor 5
32 |[Have you benefited from the Work on Demand of the University? Very useful 20
[Useful but obstacle in way of 4
Studies
Facilities were insufficient 26
INot Applicable 25
33 |Are you satisfied with the Banking facilities? Most useful 7
[Useful 21
INo use 12
INot applicable 34
34 |Are you satisfied with the Postal facilities? Most useful 11
[Useful 24
INo use 5
INot applicable 35
35  |Are you satisfied with the canteen facilities? Most useful 14
[Useful 8
INo use 5
INot applicable 48
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1 — Student Feedback on Courses
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For the Academic Year
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Procedure adopted for analysis of student feedback

The student feedback was obtained online using Google forms. Institutional email
IDs were provided to every student for their use. The web links for the online
forms were sent to each and every student and these links were activated at the
time of obtaining the online feedback. The faculties from other departments were
engaged in collecting the feedback from the students. Average values are used for
the analysis purpose. Graphs are drawn to show the overall performance.

Form -1
Student Feedback on Course for the academic year 2018-19

Following is the list of questions:

Question 1: Learning value (in terms of skills, concepts, knowledge, analytical
abilities, or broadening perspective)

Question 2: Applicability/relevance to real life situations
Question 3: Depth of course content

Question 4: Extent of coverage of course

Question 5: Internal assessment procedure

Question 6: Clarity and relevance of reading material
Question 7: Availability of library material

Question 8: Extent of effort required by students
Question 9: Relevance/learning value of project/report
Question 10: Placement value

Question 11: Conception clarity

Question 12: Fairness of evaluation

Feedback was obtained from 1 to 10, 1 for poor performance and 10 for Very good
performance.
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Department:AIHC & A Semester:Semester I Year I Respondents:[11

]

[Questions|[ Q1] Q2][@3][ Q4] @5/ Q6| @7/ @8] @9/Q10]QI1]Q1?]
[Response |[5.18][5.73[[7.0][6.82[[7.45][6.73][6.82]/6.91][7.27][6.64[[7.73][7.36]

Coisrse Response
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Department: AIHC & A Semester:Semester [II  Year II Respondents:[5]

[Questions][Q1]Q2][Q3][Q4][ Q5][Q6][Q7]Q8]Q9][Q10[Q11][Q12]
[Response [9.69.8][9.6][9.8][10.0]/8.8][8.0]9.6][9.8][9-8 |[10.0][10.0]
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Department:Economics Semester:Semester [ Year I Respondents:[8]

[Questions|[ Q1] Q2][@3][ @4][ @5/ Q6] @7/ @8] @9|Q10]QI1]Q12]
[Response ][9.38]9.25[[9.5][8.12[[9.75][9.12][0.12]9.25][9.38[[9.38[9.5 [[9.0 |

=
'8 & 8 & 8 8 5 8 8 g & g
o o O

Department:Economics Semester:Semester Il Year I Respondents:[8]
[Questions|Q1] Q2| Q3|Q4Qs|| Q6]| Q7] Q8] Q9)Q10Q11]Q12]
[Response |8.0/7.38[7.62/18.5/7.5/7.75[7.12][7.88[8.12[[7.75[8.0 [7.25]

Coisrss Aesponse

'8 & 8 & 8 8 5 8 8 g & g
o o O



Department:Mass Communication Semester:Semester | Year I Respondents:[11]
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[Questions| Q1] Q2| Q3]/Q4] Qs|| Q6| Q7] Q8| @9|Q10/Q11]Q12)
[Response ||7.0][7.64(/6.55/7.0/(6.55/|6.09(/6.91][7.09[6.27|5.64 /5.45|5.36]

Coisrse Response

T et =) " =t Ta) [¥=] [ oo =) o —
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Department:Mass Communication Semester:Semester III  Year II Respondents:[1]

10

B

w

LN)

(=

Questions|010z 03 040s]s o708 v ot 012
Response 50140 . 0[%.0/203.0]5 03015050 8.0 5.0

Coisrse Response

T et =) " =t Ta) [¥=] [ oo =) o —

e
—
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pment Semester:Semester | Year I Respondents:[9]

|Questions|| Q1] Q2|

Q3] Q4]Qs] Qd[Q7] Q8| Q9[Q10[Q11]Q12]

[Response ][9.339.22[[9.33][9.22][9.0][8.33][7.0][8.22][7.89][5.67][8.89]8.56]

e
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Department:Rural Development Semester:Semester III  Year II Respondents:[3]
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[Questions| 1] 2] 03[ 4] 05| s o7[0s] 0v[emotrfor2

[Response [[10.0][8.33][7.33][9.33][10.0[9.33][7.67][8.0[[9.33][0.0 [8.33][8.67]
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Form —2
Student Feedback on Teachers for the academic year 2018—-19
Following is the list of questions:
Question 1: Extent of teacher's class preparation
Question 2: Extent of syllabus taught in class
Question 3: Communication skills (in terms of articulation and
comprehensibility)
Question 4: Interest generated by the teacher
Question 5: Ability to integrate course material with environment/other issues
to provide a broader perspective
Question 6: Ability to integrate across the courses/draw upon other courses
Question 7: Accessibility of the teacher in and out of the class (includes
availability of the teacher to motivate outside class discussion)
Question 8: Ability to design quiz
programs/examinations/assignments/projects to test understanding of the
course
Question 9: Provision of sufficient timely feedback
Question 10: Knowledge base of the teacher (as perceived by you)

Question 11: Sincerity/commitment of the teacher

Feedback was obtained from 1 to 10, 1 for poor performance and 10 for Very good
performance.



10

Department:AITHC & A Semester:Semester I Year I

Teacher name

[Respondents|[Q1][Q2][Q3][Q4]05 06 @708 [@9]@10 /1]

[Dr. MLJ. Patil

10

0 8 B S X O

|Dr. Prabhakar Kolekar”lO

8 79]83)86 59 5 81 po 8389 s

Teacher Response

—- Dr. M.J. Patil
—8®— Dr. Prabhakar Kolekar

Ql

Q2

Q3

Q4

Q5

Q6
Q7
Q8
Q9

Qlo0

Ql1



Department:ATHC & A Semester:Semester III  Year II

| Teacher name |[Respondents| Q1] Q2[Q3/ Q4] Q5 | Q6 [Q7] Q8| Q9 |Q10]Q11]

IDr. MLJ. Patil 4 110.0/[10.0(]10.0/[10.0[10.00[10.00/[10.0|[10.0([10.00/[10.00][10.0|
IDr. Prabhakar Kolekar |4 19.5 [9.5 |[10.0][10.0[9.75 |[9.75 [10.0[[10.0][9.75 [9.75 |[10.0]
[Miss. T.R. Kamble |2 110.0[[10.0(]10.0/[10.0[10.00([10.00/[10.0|[10.0([10.00/[10.00][10.0|

Teacher Response

I [ ws 'ima an s - i-éi'“ha.___h_ s [ = 5
p— @

—- Dr. M. Patil
—8— Dr. Prabhakar Kolekar
Miss. T.R. Kamble

o~ m <
o o o

Q1
Q5
Q6
Q7
Q8
Q9
Q10

Ql1



Department:Economics Semester:Semester I Year I
| Teacher name |[Respondents| Q1 [[Q2 Q3] Q4][Q5/ Q6 [ Q7] Q8] Q9 [Q10]Q11]

IDr. P.G. Vhankade|[9 [9.56 19.44//9.44/8.67|(9.11/9.44/)8.33][9.11]9.33][9.00][9.56|
IDr. RA. Pawar |6 110.00(9.67/[9.67/9.509.50|[9.33]9.83/9.60[9.50]9.67][9.67|
Teacher Response
10 — e
- . T —— _
9
8
7
6
5
4
3
2
—&- Dr. P.G. Vhankade
~@- Dr.RA. Pawar
1|-| N m < un Vo) P~ o [9)] =]
o o o o} o o o o of =

Ql1



Department:Economics Semester:Semester 111 Year II
| Teacher name |[Respondents||Q1] Q2 Q3]Q4] Q5] Q6 Q7] Q8] Q9 ]Q10]Q11]
IDr. P.G. Vhankade|[8 19.25(9.509.12][9.62/[8.88]9.25][8.75/8.88]8.75[9.75[9.75|
IDr. RA. Pawar _|[7 7.14[7.29][8.29][7.86|[8.57||7.57][8.14[7.57[8.00][8.00][3.43]

Teacher Response

10

[es]

—- Dr. P.G. Vhankade
—8— Dr. R.A. Pawar

-
o]

o m
o o

Q4
Q5
Q6
Q7
Q8
Q9

Q10

Ql1



Department:Mass Communication Semester:Semester I Year I

| Teacher name |[Respondents| Q1] Q2] Q3 Q4] Q5[ Q6! Q7] Q8] Q9][Q10/Q11]

DDr. A.L. Bhasake  |[12 18.08[8.17[7.92/[8.17|[7.677.75|[7.92([7.75||7.82|[7.75||7.42|
IDr. R.B. Chincholkar|11 8.82]8.82][8.45/[8.36][3.18][8.55/[8.36][8.55[8.09][8.91][8.45|
[Miss. T.R. Kamble |[11 17.09][6.73/6.91][7.09][6.5516.36|[6.82/[7.00]7.09][6.91 |6.80|

Teacher Response

{ —l- Dr. A.L. Bhasake
—8— Dr. R.B. Chincholkar
Miss. T.R. Kamble

o m
o o

Q1
Q4
Q5
Q6
Q7
Q8
Q9
Q10

Ql1



Department:Mass Communication Semester:Semester 111 Year II

| Teacher name ||Respondents|..--..-|_“_“_“_|
|Dr. R.B. Chincholkar”l |...-...|_“_“_“_|

Teacher Response

10

—&- Dr. R.B. Chincholkar

Ql

Q2
Q3

Q4

Q5

Q6

Q7

Q8

Q9

Qlo0

Ql1



Department:Rural Development Semester:Semester [ Year |

| Teacher name [Respondents| Q1 || Q2 |[Q3 Q4 [/Q5] Q6| Q7] Q8] Q9 |Q10[Q11]

[Miss. S.S. Nashte |6 19.67/[10.00[9.171(9.33[9.01[9.17/9.33]9.50/[9.17]9.67 || 10.0]
IProf. G.S.Kamble|8 19.62[9.75 1[9.50/9.50(/9.0][9.12]/9.25][8.889.43[9.50]9.5 |
10 Teacher Response
—
9 o
8
7
6
5
4
3.
2
—- Miss. S.S. Nashte
—@— Prof. G.S.Kamble
1|-| N m < un Vo) P~ o [9)] =]
o o o o} o o o o of =

Ql1



Department:Rural Development Semester:Semester III Year II
| Teacher name |Respondents||Q1 Q2] Q3[[Q4[Q5][Q6[[Q7]Q8][Q9 [ Q10]Q11]
[Miss. S.S. Nashte 3 [9.00[[9.0 {[10.0]/9.0 [[10.0(9.33][9.67(/9.00]9.33][9.33 [9.33]
[Prof. G.S.Kamble3 19.67/[10.0/[10.0][10.0[9.0 |}9.33][9.67(9.67[9.33][10.009.67|

Teacher Response

—- Miss. S.S. Nashte
—8- Prof. G.S.Kamble

-
o]

o m
o o

Q4
Q5
Q6
Q7
Q8
Q9

Q10

Q11



Form -3

Student General Feedback for the academic year 2018-19

Q_No Question_description Options Response
1 In case no optional courses were available, would you have liked to have some other? |Yes 7
INo 44
0
0
2 [Was it possible to take a course in other departments? Yes 17
INo 34
0
0
3 |Tf, yes did you benefit from the interdisciplinary study? 'Yes 7
INo 41
0
0
4 [If not, would you have liked to do interdisciplinary course? 'Yes 12
INo 38
0
0
s 'Was the practical/ workshop component of your courses sequenced integrally with v, o
theory classes? s
No 42
0
0
6 [Were the laboratories/workshops adequately equipped and properly maintained? Yes, fully 1
Yes, partly 30
INo 21
0
7 [Were you provided training in Library use? 'Yes 18
INo 34
0
0
3 To what extent were you provided with Computer Internet facilities on Excellent 19
Campus/Department?
IAdequate 24
Inadequate S
INone 4
9 [To what extend where you provided with sports facilities on campus? Excellent 18
Adequate 17
Inadequate 4
INone 13
10 [Is the internal assessment system conducive to regular work ? regular work 6
understanding the course 46
early discovery of difficulties 0
interaction with the teacher 0
11 [is the internal assessment system conductive to understanding the\n course ? Yes 4
No 48
0
0
12 [Is the internal assessment system conductive to early discovery of difficulties Yes 13
INo 39
0
0
13 [Is the internal assessment system conductive to interaction with the teacher? Yes 3
No 49
0




Q_No Question_description Options Response
14 |Did the Department have provision to take case of grievances? 'Yes 3
INo 44
0
0
15  |At the end of the programme of study you came out the same as before 36
better informed and skilled 1
imore enthusiastic for further o
study
less enthusiastic for further study |6
16 'When you meet students who have taken a similar programme at other institutions do Inferi 3
you feel? nierior
superior )
equal 7
can't say 28
17 |How do you rate the student-teacher relationship in your department? very good 18
good 1
satisfactory 1
unsatisfactory 31
18 |How do you find the institution's administrative offices? very helpful 21
helpful 3
indifferent 27
cumbersome 0
19 |Are you satisfied with the hostel facilities? good 3
good but inadequate 30
unsatisfactory 7
bad 5
20  [How do you rate the facilities at the Heath Centre? good 1
good but inadequate 35
unsatisfactory 9
bad 5
21 |Are the health facilities available on time? 'Yes 5
INo 44
0
0
Did you participate in any of the extracurricular activities of the
22 depa}r,tmerilt/instri)tution? g always 37
often 1
sometimes 6
never 8
23 [Has your time at the University been intellectually enriching? 'Yes 32
mostly 3
marginally 14
no 1
24 [After having completed the present course what is your reaction about - Teacher Proudly 11
Indifferently 1
[Negatively 40
Humorously 0
25  |After having completed the present course what is your reaction about -Department  [Proudly 8
Indifferently 3
Negatively 40
Humorously 0
b6 g&tt;ltgfr having completed the present course what is your reaction about -Non Teaching Proudly b
Indifferently 12
INegatively 4
Humorously 34
27  |After having completed the present course what is your reaction about -Institution Proudly 2
Indifferently 10
[Negatively 2




Q No| Question_description Options Response
Humorously 38
28  [Have you made any friendships during the course which you expect will last long? many 3
some 34
a few 3
mone 11
29  |What is your opinion about the SET/NET coaching organized by your Department?  [Most useful 24
Useful 2
of no use 15
INot applicable 9
30 [What is your opinion about the Department Study Tour? [Educational 31
Entertaining 16
Educational & Entertaining 4
INot applicable 0
31  [How do you find the Departmental Climate? Healthy 33
Satisfactory 18
[Unsatisfactory 1
Poor 0
32 |[Have you benefited from the Work on Demand of the University? Very useful 1
[Useful but obstacle in way of B
Studies
Facilities were insufficient 10
INot Applicable 37
33 |Are you satisfied with the Banking facilities? Most useful 18
[Useful 11
INo use 21
INot applicable 0
34 |Are you satisfied with the Postal facilities? Most useful 23
[Useful 7
INo use 20
INot applicable 0
35  |Are you satisfied with the canteen facilities? Most useful 24
[Useful 4
INo use 3
INot applicable 21




School of Social Sciences

Departmat of AIHC & A

Semester Ill, Year Il 9
Name of the Teacher | Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8
Dr. M. J. Patil 4.89 | 5.00 5.00 4.89 478 4.56 4.56 4.89
Dr. P. N. Kolekar 4.67 | 4.56 4.44 4.67 4.56 4,78 4.56 4.67
Dr. Sadashiv Devkar | 4.22 | 4.33 4.44 4.22 4.56 4.44 4.44 4,78
Q9 Q10 Q11 Q12 Q13 Q14 Q15
Dr. M. J. Patil 4.44 | 478 4.56 4.44 1.44 4.67 4,78
Dr. P. N. Kolekar 4,78 | 4.67 4.56 4.56 1.67 4.56 4.44
Dr. Sadashiv Devkar | 4.44 | 4.44 4.33 4.33 1.56 4.56 4.56
Chart Title
6
5 ..-——-.—.\.\_.s
- /\\ o — -~
4 /
3
) \V/
v
1
0
0 2 4 6 8 10 12 14 16
—@— Dr. M. J. Patil Dr. P. N. Kolekar Dr. Sadashiv Devkar
Economics
Semester lll, Yearll 5
Name of the Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8
Teacher
Dr. P. G. Vhankade | 5 5 4.8 4.6 5 4.2 4.8 4.6
Dr. R. A. Pawar 5 5 5 5 5 5 5 5
Q9 Q10 Q11 Q12 Q13 Q14 Q15
Dr. P. G. Vhankade | 4.8 4.6 4.8 4.6 1.4 4.6 4.6
Dr. R. A. Pawar 5 5 5 5 1 5 4.75




Chart Title

0 2 4 6 8 10 12 14 16

—@—Dr. P. G. Vhankade = —@—Dr. R. A. Pawar

Mass Communication

Semester |, Year | 10

Name of the Teacher | Q1 | Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8

Dr. A. L. Bhasake 4.60 | 5.00 5.00 4.80 4.80 4.80 5.00 4.80

Dr. R. B. Chincholkar | 4.82 | 5.00 4.82 5.00 5.00 5.00 5.00 5.00

Miss. T. R. Kamble 5.00 | 5.00 5.00 5.00 5.00 5.00 5.00 5.00
Q9 | Q10 Ql1 Q12 Q13 Q14 Q15

Dr. A. L. Bhasake 4.80 | 4.80 5.00 4.80 1.20 4.40 4.80

Dr. R. B. Chincholkar | 5.00 | 4.82 5.00 4.82 1.00 4.73 4.91

Miss. T. R. Kamble 5.00 | 5.00 5.00 5.00 1.00 4.50 4.75

Chart Title
6
5
4
3
2
1
0
0 2 4 6 8 10 12 14 16

—@—Dr. A. L. Bhasake —®— Dr. R. B. Chincholkar —®— Miss. T. R. Kamble



Rural Development
Semester |, Year |

Name of the Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8
Teacher
Dr. G. S. Kamble 491 4.82 4.82 5.00 5.00 5.00 491 5.00
Dr. R. A. Pawar 4.60 4.30 4.40 4.60 4.50 4.60 4.60 4.60
Mr. C. S. More 4.70 4.70 4.70 4.50 4.70 4.80 4.80 4.80
Q9 Q10 Q11 Q12 Q13 Q14 Q15
Dr. G. S. Kamble 5.00 4.82 4.82 4.73 1.73 4.45 4.82
Dr. R. A. Pawar 4.80 4.60 4.70 4.60 1.50 4.50 4.50
Mr. C. S. More 4.80 4.70 4.90 4.80 1.40 4.30 4.70
Chart Title
6
5 H_‘/._._W_.N'
_— — ] /
4
3
2
1
0
0 2 4 6 8 10 12 14 16
—@—Dr. G. S. Kamble Dr. R. A. Pawar Mr. C. S. More
Semester lll, Yearll 3
Name of the Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8
Teacher
Dr. G. S. Kamble 3.00 4.00 3.67 3.33 2.67 3.67 4.00 3.67
Dr. R. A. Pawar 4.00 4.33 4.33 4.00 4.00 4.33 4.67 4.00
Mr. C. S. More 5.00 5.00 5.00 5.00 4.67 5.00 5.00 5.00
Q9 Q10 Q11 Q12 Q13 Q14 Q15
Dr. G. S. Kamble 2.67 3.33 3.00 2.33 3.00 3.00 3.00
Dr. R. A. Pawar 4.00 3.33 4.33 4.00 2.33 3.67 3.67
Mr. C. S. More 5.00 5.00 5.00 5.00 1.33 4.67 4.67
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School of Physical Sciences

Applied Electronics

Semester |, Year | 11
Name of the Teacher Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8
Dr. U. K. H. Bangi 4.00 3.92 3.92 3.77 3.92 3.85 4.54 4.31
Mr. V. M. Prakshale 3.18 3.27 3.64 | 3.82 3.73 3.36 3.73 3.18
Prof. B. J. Lokhande 4.45 4.27 4.45 | 4.55 4.45 4.09 4.18 4.45
Prof. V. B. Patil 4.10 4.30 420 | 4.30 4.50 4.20 3.90 4.40
Q9 Q10 Q11 Q12 Q13 Q14 Q15
Dr. U. K. H. Bangi 3.92 3.85 3.46 | 3.38 3.54 3.62 3.92
Mr. V. M. Prakshale 3.36 3.64 3.09 | 3.18 3.82 2.82 4.00
Prof. B. J. Lokhande 4.45 4.18 391 |3.91 2.91 4.09 3.91
Prof. V. B. Patil 4.30 4.20 410 | 4.10 3.10 3.60 3.40
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Condensed Matter Physics
Semester I, Year | 7
Name of the Teacher Qi1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8
Dr. U. K. H. Bangi 4.75 4.88 5.00 4.88 4.63 4.38 5.00 4.88
Mr. V. M. Prakshale 3.33 3.33 4.17 3.67 4.00 3.50 4.67 3.17
Prof. B. J. Lokhande 4.55 4.36 4.45 4.45 4.45 4.27 4.27 4.73
Prof. V. B. Patil 4.57 4.00 4.43 4.71 4.43 5.00 4.57 4.71
Q9 Q10 Ql1 Q12 Q13 Q14 Q15
Dr. U. K. H. Bangi 4.50 4.63 4.50 4.38 3.25 4.25 4.25
Mr. V. M. Prakshale 3.17 3.83 3.33 3.67 3.17 3.17 3.50
Prof. B. J. Lokhande 4.27 4.45 4.45 4.45 2.64 4.27 3.82
Prof. V. B. Patil 4.14 4.29 4.29 4.43 3.14 4.43 3.29
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Electronic Science
Semester |, Year | 5,3,3,2

Name of the Teacher Ql Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Qa8
Dr. T. H. Mujawar 4.80 4.80 4.80 4.80 4.80 5.00 4.80 4.80
Mr. S. M. Godase 5.00 5.00 5.00 5.00 5.00 5.00 5.00 5.00
Mr. V. D. Bachuwar 4.67 4.33 4.67 5.00 5.00 5.00 5.00 4.67
Prof. S. S. Suryawanshi 3.00 2.50 4.00 3.50 4.00 4.00 3.00 2.50

Q9 Q10 Q11 Q12 Q13 Q14 Q15
Dr. T. H. Mujawar 5.00 4.60 4.80 4.40 2.60 3.60 4.20
Mr. S. M. Godase 5.00 5.00 5.00 5.00 1.00 4.67 5.00
Mr. V. D. Bachuwar 5.00 5.00 4.67 4.67 2.00 4.33 4.33
Prof. S. S. Suryawanshi 3.50 1.00 2.50 3.50 4.50 3.50 5.00
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Material Science

Semester |, Year | 11,10,8,7
Name of the Teacher Qi1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8
Dr. U. K. H. Bangi 4.82 491 4.73 491 4.64 4.82 4.82 4,73
Mr. V. M. Prakshale 1.90 2.60 2.70 3.20 3.00 2.70 3.10 2.10
Prof. B. J. Lokhande 4.88 4.50 5.00 4.88 4.63 4.50 4.50 4.88
Prof. V. B. Patil 4.43 4.14 4.57 4.86 4,14 4,43 4.29 4,57
Q9 Q10 Ql1 Q12 Q13 Q14 Q15
Dr. U. K. H. Bangi 4.55 4.55 4.45 4,18 2.91 4,27 4.64
Mr. V. M. Prakshale 2.70 2.80 2.80 3.00 4.40 1.60 3.20
Prof. B. J. Lokhande 3.88 4.50 4.13 4.25 3.13 4.75 3.88
Prof. V. B. Patil 4.14 4.71 4.57 4.57 3.86 4.57 2.86
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School of language

Semester |, Year | 4
English
Name of the Teacher | Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8
Dr. Vidya Lendave 4.67 | 5.00 4.33 5.00 4.67 5.00 4.67 5.00
Mr. Ganesh Sankpal 4.50 4.25 4.75 4.25 4.75 4.75 4.75 4.75
Q9 Q10 Q11 Q12 Q13 Q14 Q15
Dr. Vidya Lendave 5.00 | 4.33 4.33 4.33 1.67 4.00 433
Mr. Ganesh Sankpal | 5.00 | 4.50 4.25 4.50 2.50 3.75 4.25
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Hindi
Semester |, Year | 9 5
Name of the Teacher | Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8
Dr. Anant Wadghane | 4.67 4.22 4.67 4.78 4.56 4.56 4.44 | 4.56
Miss. Mamata Bolli 4.40 4.40 4.00 4.20 4.20 4.20 420 | 4.40
Q9 Q10 Q11 Q12 Qi3 Q14 Q15
Dr. Anant Wadghane | 4.89 4.67 4.56 4.56 1.89 4.22 4.00
Miss. Mamata Bolli 4.00 4.40 4.20 4.20 2.00 4.00 4.40
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Semester |, Year | 11
Name of the Teacher Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8
Mr. Shivanand Tadval 491 491 | 491 | 4.82 5.00 | 4.91 473 | 491
Q9 Q10 Q11 Q12 Q13 Q14 Q15
Mr. Shivanand Tadval 5.00 464 | 473 | 4.64 1.27 | 4.36 491
Mr. Shivanand Tadval
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Marathi

Semester |, Year | 8 7

Name of the Teacher Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8

Dr. Datta Gholap 5.00 4.88 5.00 |4.63 |4.88 | 4.75 4.88 | 5.00

Mr. Sagar Surwase 5.00 4.86 5.00 | 5.00 |5.00 |5.00 5.00 | 5.00
Q9 Q10 Q11 Q12 Q13 Q14 Q15

Dr. Datta Gholap 4.88 5.00 488 |4.88 |2.13 | 4.50 5.00

Mr. Sagar Surwase 5.00 5.00 471 |(4.71 | 2.43 | 3.86 5.00
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Urdu

Semester |, Year | 13

Name of the Teacher Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8

Ayesha Pathan 5.00 5.00 4.92 5.00 4.85 5.00 5.00 4.85

Sumayya Bagwan 4.85 4.62 4.77 4.77 4.92 4.92 4.77 4.85
Q9 Q10 Q11 Q12 Q13 Q14 Q15

Ayesha Pathan 4.85 5.00 4.92 4.69 1.15 4.77 5.00

Sumayya Bagwan 4.69 4.92 4.77 4.77 1.38 4.62 4.77
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School of Earth Sciences
Applied Geology

Semester |, Year | 2
Name of the Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8
Teacher
Dr. D. D. Kulkarni 4 3 4 4.5 5 4.5 4.5 3.5
Mr. M. L. Amlawar 2.5 2.5 3.5 3.5 5 4.5 4 3
Mr. Y. W. Durugwar | 3 2.5 4 4.5 3.5 4 4.5 4.5
Q9 Q10 Q11 Q12 Q13 Q14 Q15
Dr. D. D. Kulkarni 3.5 5 4.5 5 2 3.5 4
Mr. M. L. Amlawar 4.5 2.5 4 3.5 3 1.5 4
Mr. Y. W. Durugwar | 2 4 3.5 3.5 2 4 4.5
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Name of the Teacher | Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8
Dr. V. P. Dhulap 4.46 4.62 4.69 4.92 4.62 4.69 4.46 4.85
Mr. N. S. Khune 3.67 4.17 4.17 3.83 4.33 4.17 4.17 4.33
Mr. S. P. Baviskar 4.57 4.43 4.43 4.71 4.57 4.43 4.29 4.86
V. M. Salunkhe 4.18 4.55 4.45 4.82 4.64 4.64 4.73 4.36
Q9 Q10 Q11 Q12 Q13 Q14 Q15
Dr. V. P. Dhulap 4.62 4.62 4.38 4.54 1.46 4.38 4.31
Mr. N. S. Khune 4.17 4.33 3.67 4.17 2.33 3.67 4.00
Mr. S. P. Baviskar 4.29 4.57 4.00 4.71 1.00 4.43 4.43
V. M. Salunkhe 4.64 4.45 4.27 4.36 1.00 3.91 4.64
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Geoinformatics

Semester |, Year| 11
Name of the Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8
Teacher
V. J. Palkar 5 5 5 5 5 5 5 5
Q9 Q10 Q11 Q12 Q13 Q14 Q15
V. J. Palkar 5 5 5 5 2 5 5
V. J. Palkar
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Department of Mathematics

No of response=30 Year Il Sem 111

Name of the Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8

Teacher

Mrs. J. D. Thenge 4.81 4.75 4.56 4.81 4.61 4.69 4.58 4.64

Miss. U. M. Muchhale | 4.70 4.80 453 4.73 4.73 4.67 4.67 4.80

Mr. Vishal Koli 3.48 3.97 3.52 3.61 3.82 3.82 3.79 3.79

Mr. V. B. Jagzap 4.47 4.32 4.09 4.44 4.50 4.35 4.50 4.44
Q9 Q10 Q1 Q12 Q13 Q14 Q15

Mrs. J. D. Thenge 4.58 4.47 4.47 4.67 3.94 4.61 4.61

Miss. U. M. Muchhale | 4.43 457 4.67 4.67 4.10 4.67 4.73

Mr. Vishal Koli 3.79 3.91 3.70 3.88 3.45 3.79 4.12

Mr. V. B. Jagzap 4.35 4.41 4.12 4.26 3.59 4.12 4.32
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Department of Statistics

No of response=6  Year Il Sem Il

Name of the Teacher QL [Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8
Dr. V. B. Ghute 460480 |420 |460 |[460 |460 |4.40 |4.20
Miss. R. A. Kapase 2831417 |267 |333 |367 |3.00 |283 |250
Mr. C. G. Gardi 4831450 |500 |500 |467 |450 |4.17 |5.00
Mr. O. D. Ghadge 409449 (396 [431 [431 |403 |3.80 |3.90

Q9 Q10 |Q11 |Q12 |Q13 |Q14 |QI15
Dr. V. B. Ghute 400460 |400 |420 |[3.60 |4.40 |4.00
Miss. R. A. Kapase 3.00(367 |267 |317 |3.00 |283 |3.50
Mr. C. G. Gardi 450|5.00 |467 |[433 |367 |[500 |3.17
Mr. O. D. Ghadge 383 (442 378 |390 |[342 |408 |3.56
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Department of Computer Science

No of response=19 Year | Sem |

Name of the Teacher | Q1 | Q2 Q3 Q4 |Q5 Q6 Q7 Q8

Mr. Bapu Chendge 450 | 445 |4.30 450 465 |465 |460 |4.60

Mr. D. D. Ruikar 450 | 4.63 |4.00 450 1450 [450 [450 |4.50
Mr. Sunil Pawar 458 | 474 | 4.58 453 | 463 |463 |474 |474
Mr. Vikas Magar 4.47 | 4.68 |4.47 468 453 |463 |468 |4.42
Mr. D. D. Sawat 485 | 495 |4.70 485 470 |480 |475 |4.85

Q9 |Q10 |Q1l |Q12]|Q13 |Q14 |Q15

Mr. Bapu Chendge 460 | 450 |4.40 445 450 |4.40 |4.65

Mr. D. D. Ruikar 4.38 | 4.38 |4.63 4.63 | 4.50 450 |4.50
Mr. Sunil Pawar 453 | 4.68 4.58 4.68 | 4.63 4.58 4.68
Mr. Vikas Magar 421 | 442 | 453 426 |468 |4.26 |4.58
Mr. D. D. Sawat 485 | 485 |4.75 4.65 | 4.85 4.60 |4.80

Computer Science
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Department of MCA

No. of Response=18 Year Il Sem IlI

Name of the Teacher | Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 |Q7 Q8
Dr. R. S. Mente 4.44 | 4.44 406 [428 |[422 |439 |450 |4.50
Mr. Vikas Magar 3.89 |[3.83 339 [389 |411 3.72 | 417 | 4.06
Mr. D. D. Ruikar 478 |4.94 456 |4.72 |456 |4.72 |4.56 |4.61
Mr. Sunil Pawar 3.94 | 3.75 331 |[388 |369 |4.13 |4.13 |4.56

Q9 Q10 Q11 |Q12 |Q13 |Q14]|Q15
Dr. R. S. Mente 450 |4.44 439 |439 (444 |4.28 |4.39
Mr. Vikas Magar 3.94 |4.22 406 |3.72 |3.89 3.83 13.83
Mr. D. D. Ruikar 439 |4.44 467 |456 |4.22 |450 |4.56
Mr. Sunil Pawar 4.38 3.88 406 |4.13 4.13 4.13 | 4.00
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School of Commerce and Management

Commerce

Semester |, Year | 10
Name of the Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8
Teacher

Dr. Gadhave R. A. 4.60 4.40 | 4.67 4.60 4.80 4.60 4.73 4.40

Dr. Gajdhane A. S. 4.64 4.86 |4.79 4.93 4.86 4.79 4,71 4.79

Dr. Sawant V. J. 4.80 5.00 | 4.40 4.60 5.00 4.40 4.20 4.80
Miss. Chippa P. A. 4.88 4.82 |4.88 5.00 4.82 4.65 4.88 4.82
Mr. Veer Amol 4.90 4.70 |4.90 4.90 4.60 4.40 4.80 4.40

Q9 Q10 | Ql1 Ql2 Q13 Ql4a Q15

Dr. Gadhave R. A. 4.47 4.47 |4.40 4.60 1.87 4.07 4.60

Dr. Gajdhane A. S. 4.79 4.64 | 4.86 4.71 1.21 4.29 4.50

Dr. Sawant V. J. 5.00 4.40 | 4.00 4.00 1.40 4.00 4.20
Miss. Chippa P. A. 4.88 4.88 | 4.76 4.82 1.47 4.06 4.71
Mr. Veer Amol 4.50 4.70 | 4.50 4.70 1.60 4.00 4.60
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School of Chemical Sciences

Department of Industrial Chemistry

Semester |, Year |

6

Name of the Teacher | Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8

Dr. A. S. Lawand 4.33 | 4.67 3.33 4.67 4.67 4.67 5.00 4.67

Dr. M. G. Mali 3.50 | 3.33 2.50 3.67 3.83 3.83 3.67 3.17

Miss. A. S. Gurubhatti | 3.67 | 4.00 2.67 3.67 4.00 4.00 4.67 3.67

Mr. S. A. Shenmare 4.83 | 5.00 4.33 5.00 4.83 4.83 4.67 5.00

Mrs. A. N. Khalifa 440 | 4.80 4.00 4.00 4.20 3.80 4.40 4.40

Prof. R. B. Bhosale 4.08 | 4.25 3.21 4.25 4.33 4.33 4.50 4.13
Q9 [Q10 Q11 Q12 Q13 Q14 Q15

Dr. A. S. Lawand 433 | 4.67 4.67 5.00 3.00 4.33 4.33

Dr. M. G. Mali 3.17 | 3.67 3.67 3.33 3.33 3.33 3.17

Miss. A. S. Gurubhatti | 4.67 | 4.00 3.33 5.00 3.00 3.67 4.00

Mr. S. A. Shenmare 483 | 4.67 4.50 4.83 3.33 4.67 5.00

Mrs. A. N. Khalifa 4.80 | 4.60 3.60 4.60 2.40 3.60 4.40

Prof. R. B. Bhosale 425 | 4.25 4.04 4.54 3.17 4.00 4.13

Industrial Chemistry
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Semester |11, Year Il
12

Name of the Teacher Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8

Dr. P. M. Pisal 3.17 | 3.17 3.33 3.33 3.50 3.67 3.83 3.67

Dr. S. N. Shringare 455 | 4.73 4.55 4.73 4.73 4.55 4.36 4.55

Miss. B. B. Sogale 4,07 |4.24 3.49 4.16 4.26 4.21 4.39 4.15

Mr. V. D. Kadu 4,18 | 4.36 3.82 4.25 4.31 4.23 4.36 4.32
Q9 Q10 Q11 Q12 Q13 Q14 Q15

Dr. P. M. Pisal 3.67 | 3.33 3.33 3.50 3.67 4.00 4.00

Dr. S. N. Shringare 445 | 4.45 4.45 4.45 4.45 4.36 4.45

Miss. B. B. Sogale 4.27 | 4.20 3.95 441 3.29 4.00 4,18

Mr. V. D. Kadu 438 | 4.25 3.98 4.39 3.39 4.10 4.36

Industrial Chemistry
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Department of Organic Chemistry

Semester I, Year |

12
Name of the Teacher | Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8
Dr. A. S. Lawand 480 | 4.40 4,50 4.60 4.80 4.50 4.50 4.50
Dr. M. G. Mali 450 | 4.33 4.33 4,58 4.33 4,58 4.25 4.58

Miss. A. S. Gurubhatti | 4.00 | 4.40 4.30 4.00 4.10 4.40 4.60 4.20

Mr. S. A. Shenmare 5.00 | 4.62 5.00 5.00 4.62 4.85 4.69 4.85

Mrs. A. N. Khalifa 485 | 4.54 4.62 4.85 4.38 4.23 4.85 4.62

Prof. R. B. Bhosale 4.92 | 5.00 4.83 4.83 4.75 4.83 4.58 4.67

Q9 [Q10 [Q11 |Q12 |Q13 |Q14 [Q15

Dr. A. S. Lawand 4.70 | 4.50 4.50 4.80 3.50 4.30 4.70

Dr. M. G. Mali 4.67 | 4.92 4.25 4.50 4.58 4.33 4.33

Miss. A. S. Gurubhatti | 4.00 | 4.20 4.00 4.10 3.40 3.90 4.60

Mr. S. A. Shenmare 462 |4.85 4.85 4.69 3.15 4.77 4.77

Mrs. A. N. Khalifa 4.00 |431 4.54 4.38 2.62 3.92 4.69

Prof. R. B. Bhosale 4.67 | 5.00 4.92 4.75 3.25 4.67 4.75

Organic Chemistry
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Semester 111, Year Il 12 response

Name of the Teacher | Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8
Dr. . G. Raut 3.92 |4.33 4.25 3.92 4.00 4.33 3.92 4.00
Dr. A. S. Lawand 473 | 4.64 4,55 4,55 4.64 4,55 4.73 4.36
Mr. S. A. Shenmare 430 | 4.20 4.20 4.20 4.30 4.10 4.40 4.30
Mr. V. D. Kadu 458 | 4.42 4.25 4.33 4,58 4.17 4.42 4.33

Prof. R. B. Bhosale 483 | 4.75 4.42 4.50 4.58 4.58 4.33 4.42

Q9 |Q10 |Q11 |Q12 |Q13 |Q14 [Q15

Dr. . G. Raut 3.75 | 4.00 3.67 4.00 3.50 3.92 4.33
Dr. A. S. Lawand 455 | 4.64 4.27 4.82 3.64 4.27 4.45
Mr. S. A. Shenmare 4.00 | 4.00 4.10 4.10 3.50 4.20 4.20
Mr. V. D. Kadu 425 | 4.25 4.42 4.25 4.50 4.17 4.08

Prof. R. B. Bhosale 425 | 4.50 4.67 4.58 3.67 4.50 4.67

Organic Chemistry
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Department of Polymer Chemistry

Semester |, Year |
No of response=2
\

Name of the Teacher | Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q
Dr. A. S. Lawand 5 5 5 5 5 5 5 5
Dr. M. G. Mali 5 5 5 5 5 5 5 5
Miss. A. S. Gurubhatti | 5 5 5 5 5 5 5 5
Mr. S. A. Shenmare 5 5 5 5 5 5 5 5
Mrs. A. N. Khalifa 45 5 5 45 45 45 5 4,
Prof. R. B. Bhosale 45 5 5 5 5 5 5 5
Q9 Q10 Q11 Q12 Q13 Q14 Q15
Dr. A. S. Lawand 5 5 5 5 3 5 5
Dr. M. G. Mali 5 5 5 5 35 5 5
Miss. A. S. Gurubhatti | 4.5 45 45 45 35 45 45
Mr. S. A. Shenmare 5 45 5 5 3 5 5
Mrs. A. N. Khalifa 45 45 45 45 3 5 5
Prof. R. B. Bhosale 5 5 5 5 3 5 5
Polymer Chemistry
6
5
4
3
2
1
0
0.00 2.00 4.00 6.00 8.00 10.00 12.00 14.00 16.00
—@—Dr. A. S. Lawand —®—Dr. M. G. Mali Miss. A. S. Gurubhatti

Mr. S. A. Shenmare

Semester 111, Year Il

—@— Mrs. A. N. Khalifa —@— Prof. R. B. Bhosale

No of response=13




Name of the Teacher Q1 Q2 |Q3 |Q4 |Q5 |Q6 Q7 |Q38

Dr. A. A. Ghanwat 469 |4.77 |462 |4.85 |4.85 [5.00 |4.69 |5.00

Dr. M. M. Sayyed 475 |5.00 |5.00 [4.83 |4.75 [4.83 |4.83 |4.92

Dr. P. M. Pisal 375 |4.17 [ 3.67 |4.08 [4.00 |4.08 |3.83 |4.42

Miss. A. S. Gurubhatti 400 |4.45 |4.27 |455 [4.09 [4.18 |4.36 | 4.36
Q9 |Q10/Q11/Q12|/Q13|/Q14|Q15

Dr. A. A. Ghanwat 485 |4.85 [4.77 |4.77 |4.38 |4.92 |4.69

Dr. M. M. Sayyed 467 |4.67 |4.75 |4.67 |4.33 [4.67 |4.92

Dr. P. M. Pisal 400 |4.17 |4.08 |4.42 |3.83 [4.00 |4.42

Miss. A. S. Gurubhatti 436 |4.36 (436 |4.36 [3.82 |3.91 |4.45

Polymer Chemistry

5 NMVWQ'

0 2 4 6

—@®—Dr. A. A. Ghanwat

Dr. P. M. Pisal

10

12

Dr. M. M. Sayyed

14

Miss. A. S. Gurubhatti

16




Punyashlok Ahilyadevi Holkar Solapur University

Student Satisfication Survey

Academic Year 2019-20
Odd Semester

Q1) The University takes active interest in promoting internship, student
exchange, field visit opportunities for students.

Question 1

Never
Rarely 4%
4%

Sometimes
15%

Regularly
58%

Often
19%

B Regularly ®Often ®Sometimes & Rarely ™ Never



Q2) The teaching and mentoring process in your department facilitates you in
cognitive, social and emotional growth.

Question 2

Marginalipt at all
3% 2%

Significantly
22%

Moderately
18%

Very well
55%

= Significantly = Verywell = Moderately = Marginally = Not atall



3) The University provides multiple opportunities to earn and learn.

Question 3

m Strongly agree = Agree = Neutral = Disagree = Strongly disagree



Q4) The University makes effort to engage students in the monitoring, review
and continuous quality improvement of the teaching learning process.

Question 4

m Strongly agree = Agree = Neutral = Disagree = Strongly disagree



Q5) The teachers use student centric methods, such as experiential learning,
participative learning and problem solving methodologies for enhancing
learning experiences.

Question 5

HTo agreatextent M Moderate B Somewhat & Verylittle ™ Notatall



Q6) Efforts are made by the University to inculcate soft skills, life skills and
employability skills to make you ready for the world of work.

Question 6

HTo agreatextent M Moderate M Some what @ Verylittle ™ Notatall



Q7) The overall quality of teaching-learning process in your institute is very
good.

Question 7

B Strongly agree  m Agree  ® Neutral = Disagree M Strongly disagree



Q8) Sufficient facilities are available in your School/Department.

Question 8

B Strongly agree M Agree  ® Neutral = Disagree M Strongly disagree



Q9) Whether number of Computers needed for the course are available

Question 9

B Strongly agree  m Agree  ® Neutral = Disagree M Strongly disagree



10) Do you find a positive change in the department activities in this semester?

Question 10

B Strongly agree M Agree  ® Neutral @ Disagree M Strongly disagree



Solapur University, Solapur

School of Computational Sciences

Online Feedback Reports

For even Semesters

1 — Student Feedback on Courses
2 — Student Feedback on Teachers
3 — Student General Feedback

For the Academic Year

2017-18

1



Procedure adopted for analysis of student feedback

The student feedback was obtained online using Google forms. Institutional email IDs were
provided to every student for their use. The web links for the online forms were sent to each and
every student and these links were activated at the time of obtaining the online feedback. The
faculties from other departments were engaged in collecting the feedback from the students.
Average values are used for the analysis purpose. Graphs are drawn to show the overall
performance.

Form-1

Student Feedback on Course for the academic year 2017-18

Following is the list of questions:

Question 1: Learning value (in terms of skills, concepts, knowledge, analytical abilities, or
broadening perspective)

Question 2: Applicability/relevance to real life situations
Question 3: Depth of course content

Question 4: Extent of coverage of course

Question 5: Internal assessment procedure

Question 6: Clarity and relevance of reading material
Question 7: Availability of library material

Question 8: Extent of effort required by students
Question 9: Relevance/learning value of project/report
Question 10: Placement value

Question 11: Conception clarity

Question 12: Fairness of evaluation

Feedback was obtained from 1 to 10, 1 for poor performance and 10 for Very good performance.
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Data size: 34

Class: M. Sc. | Semester 11

Subject: Mathematics
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Data size: 22

Class: MCA Il Semester IV

Subject: MCA
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Data size: 20

Class: M. Sc. | Semester 11
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Subject: Statistics
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Form -2

Student Feedback on Teachers for the academic year 2017-18
Following is the list of questions:

Question 1: Extent of teacher's class preparation
Question 2: Extent of syllabus taught in class
Question 3: Communication skills (in terms of articulation and comprehensibility)
Question 4: Interest generated by the teacher
Question 5: Ability to integrate course material with environment/other issues to provide a
broader perspective
Question 6: Ability to integrate across the courses/draw upon other courses
Question 7: Accessibility of the teacher in and out of the class (includes availability of the
teacher to motivate outside class discussion)
Question 8: Ability to design quiz programs/examinations/assignments/projects to test
understanding of the course
Question 9: Provision of sufficient timely feedback
Question 10: Knowledge base of the teacher (as perceived by you)

Question 11: Sincerity/commitment of the teacher

Feedback was obtained from 1 to 10, 1 for poor performance and 10 for Very good performance.



Subject: Computer Science Class: M. Sc. | Semester II

Faculty Q-1 |Q2 |Q-3|0-4 |05 |Q6 |Q-7 |Q-8 |0-9|0-10 |Q-11 Eg:ﬁi’s
Mr. S. D. Raut 9.65 | 9.59 |9.76 | 9.47 | 9.29 | 9.35 | 9.06 | 9.29 | 9.24 | 9.59 | 9.29 17
Mr. P. M. Kamble 8.06 | 8.19 |8.13|8.19 | 7.69 | 8.19 | 7.81 | 7.81 |8.19 | 8.38 | 8.44 16
Dr. R. S. Mente 8.71 | 8.53 |8.53|8.76 | 8.65 | 8.41 | 8.59 | 8.65 | 8.53 | 9.00 | 9.00 17
Mr. G. R. Aradhye 9.59 | 9.47 |9.53| 9.29 | 9.06 | 9.35 | 9.29 | 9.71 | 9.71| 9.82 | 9.59 17

10.00

9.00

7.00

6.00

5.00

4.00

3.00

2.00

1.00

0.00 T T

Q1 Q2 Q3

Q-4 Q5

Q-6

Q-7

Q8 Q% Q10 Q11

==¢==Mr. S. D. Raut
== Mr. P. M. Kamble
===Dr. R. S. Mente
== MTr. G. R. Aradhye




Subject: Computer Science Class: M. Sc. Il Semester 1V

Respo-
Faculty Q-1 Q-2 |Q-3|Q-4 |Q-5 Q-6 |Q-7 |Q-8 [Q-9]|Q-10 |Q-11 ndents
Mr. P. P. Gaikwad 7.36 | 7.43 |7.64| 7.64 | 7.64 | 7.21 | 7.79 | 7.29 |8.07 | 8.29 | 8.29 14
Dr. R. S. Hegadi 9.64 | 9.86 |9.86| 9.64 | 9.36 | 9.07 | 9.07 | 9.00 |9.29| 9.79 | 9.79 14
Mr. A. R. Shinde 8.92 | 8.83 [8.92| 9.17 | 8.92 | 8.75 | 8.75 | 8.50 [9.17| 9.00 | 9.00 12
Mr. D. D. Sawat 8.54 | 8.46 |8.54 | 8.69 | 8.46 | 8.31 | 8.62 | 8.58 [8.85| 9.00 | 9.15 13
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9.00

8.00

7.00

6.00
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1.00

0.00

- S
M

————— T~

=@==Mr. P. P. Gaikwad
=@—Dr. R. S. Hegadi

Mr. A. R. Shinde

=== Mr. D. D. Sawat

Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8 Q9% Q10 Q11




Subject: Mathematics

Class: M. Sc. | Semester 11

Faculty Q-1 |Q2 |Q-3|Q4 Q5 |Q6 Q-7 Q-8 Q-9 Q-10 |Q-11 ESZEE:S
Mrs. J. D. Mashale 9.11 | 860 |9.21|9.14 | 8.86 | 8.46 | 9.17 | 9.00 |8.71| 9.26 | 9.31 | 35
Ms. U. M. Muchale 7.77 | 769 | 769|760 | 749 | 7.34 | 7.43 | 7.31 |7.85| 7.71 | 791 | 35
Mr. D. D. Bobalade 8.89 | 8.91 |8.37|8.79 | 8.34 | 849 | 880 | 8.09 |857| 9.26 | 9.31 | 35
A. B. Jagtap 9.00 | 9.00 |9.40| 9.20 | 9.20 | 9.40 | 9.40 | 9.00 |9.20| 9.20 | 9.20 5
Mr. G. R. Aradhye 9.00 | 8.97 |8.69|8.78 | 8.81 | 8.61 | 8.66 | 8.69 |8.75| 9.22 | 9.06 | 32
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V v
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=¢==Mrs. J. D. Mashale
== Ms. U. M. Muchale
Mr. D. D. Bobalade
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0.00 T T

Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q@8 Q9% Q10 Q11

== Mr. G. R. Aradhye

A. B. Jagtap
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Subject: Mathematics

Class: M. Sc. Il Semester 1V

Faculty Q-1|0Q2|0Q3/Q4|0Q5|06|0Q7|0Q8|Q9|0Q-10]0Q-11 Eg;ﬂct’s
Mrs. J. D. Mashale 9.09 | 881 [9.19|9.28 | 8.78 | 8.78 | 9.19 | 9.26 | 8.84 | 9.34 9.25 32
Mr. C. G. Gardi 8.75 | 803 |8.22| 791 | 803|822 | 7.88 | 794 |790| 8.84 8.72 32
Ms. U. M. Muchale 748 | 7.76 | 758 | 7.12 | 7.36 | 7.18 | 7.52 | 7.36 | 7.59 | 7.30 7.58 33
Mr. D. D. Bobalade 945 | 9.24 [ 9.03]| 9.30 | 9.06 | 9.18 | 9.48 | 9.27 | 9.30 | 9.61 9.58 32

10.00

9.00 -

8.00 -

7.00

6.00

5.00

4.00

3.00

2.00

1.00

0.00 T T

Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8 Q9 Q10 Q-11

== Mrs. J. D. Mashale
== Mr. C. G. Gardi

==fe=Ms. U. M. Muchale
=3¢=Mr. D. D. Bobalade
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Subject: Computer Applications Class: M.C.A. Il Semester 1V

Faculty Q1|Q2|Q3{Q4|Q5|Q6|Q7|Q8/Q9 Q10 Q-11 ESZE]E:S
Mr. P. P. Gaikwad 695 | 7.77 |7.36| 759 | 6.82 | 7.36 | 7.45 | 7.48 | 7.32| 8.05 | 7.50 21
Mr. A. R. Shinde 8.73 | 9.00 | 8.68 | 8.82 | 852 | 859 | 855 | 8.36 |8.36| 8.68 | 8.86 22
Dr. R. S. Mente 8.86 | 9.10 [ 8.81|8.29 | 9.29 | 843 | 8.67 | 8.81 {9.29| 9.14 | 9.29 21
Mr. D. D. Ruikar 818 | 7.71 | 795|791 | 7.82 | 7.62 | 7.95| 7.86 | 8.05| 8.36 | 8.14 22
Mr. A. S. Kale 786 | 7.77 |7.45| 733 | 7.23 | 7.41 | 7.82 | 7.64 |745| 755 | 7.64 22
10.00
8.00 -
7.00 - "
6.00 =¢=—Mr. P. P. Gaikwad
== Mr. A. R. Shinde
>.00 =#=Dr. R. S. Mente
4.00 Mr. D. D. Ruikar
3.00 =3e=Mr. A.S. Kale
2.00
1.00
0.00 . . . . . . . . . . .

Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8 Q9% Q10 Q11
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Subject: Statistics Class: M. Sc. | Semester 11

Respo-
Faculty Q1|02 Q3 Q4|0Q5|Q6|0-7|0-8|Q-9|0Q-10|0Q-11 ndents
Dr. V. B. Ghute 9.75 | 9.85 |9.60| 9.75| 9.70 | 9.45 | 9.80 | 9.65 | 9.79 | 9.95 | 9.85 20
Mr. C. G. Gardi 9.75 | 9.35 |{9.95| 9.95| 9.80 | 9.70 | 9.90 | 9.40 | 9.30 | 10.00 | 9.80 20
Mr. M. M. Deshpande 9.55 | 9.90 | 9.40 | 9.65 | 9.45 | 9.70 | 9.75 | 9.70 | 9.80 | 9.80 | 9.90 20
Mrs. A. B. Jagtap 853 | 8.47 |8.74| 847 | 8.42 | 8.63 | 8.63 | 858 | 8.84| 9.05 | 9.16 19

10.00 —%—=
-~

8.00

9.00 H/W
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=¢=Dr. V. B. Ghute

== Mr. C. G. Gardi

Mr. M. M. Deshpande

==&=Mrs. A. B. Jagtap
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Subject: Statistics

Class: M. Sc. Il Semester 1V

Faculty Q1| Q2|Q3{Q4/Q5|Q6|Q7|Q-8Q-9 Q10 Q-11 ESZ?]%
Dr. V. B. Ghute 9.80 | 9.85 |9.65| 9.50 | 9.60 | 9.45 | 9.55 | 9.55 [9.75| 9.85 | 9.90 | 20
Mr. C. G. Gardi 9.70 | 9.20 |9.75| 9.55 | 9.45 | 9.50 | 9.45 | 9.55 [9.45| 9.90 | 9.60 | 20
Mr. M. M. Deshpande | 9.55 | 9.65 | 9.50 | 9.55 | 9.45 | 9.40 | 9.55 | 9.60 | 9.50 | 9.70 | 9.75 | 20
Mr. G. A. Aradhye 9.60 | 9.50 |9.60| 9.60 | 9.55 | 9.40 | 9.65 | 9.50 [9.65| 9.35 | 9.75 | 20
Ms. R. A. Kapse 9.42 | 9.35 |9.20| 9.30 | 9.50 | 9.45 | 9.60 | 9.60 [9.45| 9.50 | 9.70 | 20

10.00

9.00

8.00

7.00

6.00

5.00

=¢=Dr. V. B. Ghute

== Mr. C. G. Gardi

4.00

3.00

2.00

1.00

0.00 T

Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8 Q9 Q10 Q11

=== Ms. R. A. Kapse

Mr. M. M. Deshpande
Mr. G. A. Aradhye

14




Form -3

Student General Feedback for the academic year 2017-18 SEM-I|I

Respondents from
Q. Question Description "Response Department of
No Computer | Mathe Statistics
Science matics
In case no optional courses Yes 15 26 14
1 | were available, would you have
liked to have some other? No 1 7 6
9 Was it possible to take a course Yes 9 21 13
in other departments? No 7 12 7
If, yes did you benefit from the Yes 12 25 15
3 |. Y
interdisciplinary study? No 5 7 4
4 If not, would you have liked to Yes 11 21 6
do interdisciplinary course? No 6 9 10
Was the practical/ workshop Yes 17 29 19
5 component of your courses
sequenced integrally with No (] 4 1
theory classes?
Were the Yes, fully 12 17 18
5 laboratories/workshops Yes, partly 5 16 2
adequately equipped and
properly maintained? No 0 0 0
7 Were you provided training in Yes 15 16 18
Library use No 2 16 2
To what extent were you Excellent 11 14 15
8 provided with Computer Adequate 5 17 5
Internet facilities on Inadequate 1 2 0
Campus/Department? None 0 0 0
Excellent 4 9 9
To V\{hat ex'gend where you, Adequate 9 19 10
9 | provided with sports facilities
on campus? Inadequate 2 4 0
None 2 1 1
regular work 10 17 14
. understanding the course 3 11 5
10 Is the internal a}ssessment carlv discovery of
system conducive to y discovery 1 4 1
difficulties
interaction with the teacher 3 1 (]
Did the Department have Yes 1> 25 17
11 | provision to take case of NGO 1 ; 3
grievances?

15




the same as before 4 4 6
better informed and skilled 7 21 14
1o | At the end of the programme of | more enthusiastic for further 6 8 0
study you came out study
less enthusiastic for further 0 0 0
study
When you meet students who Inferior 1 7 2
have taken a similar programme superior 9 16 10
13 NP
at other institutions do you equal 4 7 7
feel? can't say 3 3 1
very good 14 13 17
How do you rate the student-
. " good 3 16 3
14 | teacher relationship in your fisfactor 0 2 o
department? Sa 'S_ actory
unsatisfactory (] (] 0
find th very helpful 10 9 9
How doyoufind the helpful 6 24 11
15 | institution's administrative different 1 o o
offices? Inditteren
cumbersome (] (] (]
good 1 13 13
16 Are you satisfied with the good but inadequate 7 16 7
hostel facilities? unsatisfactory 6 3 0
bad 3 (] (]
good 9 20 10
17 How do you rate the facilities at good but inadequate 6 12 7
the Heath Centre? unsatisfactory 1 1 3
bad 1 (] (]
Are the health facilities Yes 15 31 16
18 . .
available on time? No 2 1 3
. . ) always 9 14 15
Did you participate in any of
. 2 often (] 4 1
19 | the extracurricular activities of i 3 15 2
the department/institution? SOMEMES
never (] (] (]
Yes 12 15 12
Has your time at the University mostly 3 16 8
20 : - -
been intellectually enriching? marginally 2 0 0
no (] 2 0
havi leted th Proudly 15 30 20
Alfter having comp eted the Indifferently 2 3 0
21 | present course what is your Neaativel 0 0 0
reaction about - Teacher cgatively
Humorously 0 0 0
After having completed the Proudly 13 29 20
22 | present course what is your Indifferently 3 4 0
reaction about -Department Negatively 0 0 Y

16




Humorously (] (] 0
After having completed the Proudly 13 27 19
23 present course what is your Indifferently 4 5 (]
reaction about -Non Teaching Negatively 0 1 0
Staff Humorously 0 0 1
. Proudly 13 27 19
After having complef[ed the Indifferently 3 6 0
24 | present course what is your -
reaction about -Institution Negatively 0 0 0
Humorously 1 (] 1
. _ many 10 17 16
Ha\{e you made any f_rlendshlps some p 1a 3
25 | during the course which you
expect will last long? afew 0 2 1
none 1 0 0
What is your opinion about the Most useful = = 2
26 SET/NEYI' coacFP:ing organized Useful > 1 8
by your Department? of no use 1 1 0
Not applicable (] (] (]
Educational 10 11 8
27 What is your opinion about the Entertaining 1 1 0
Department Study Tour? Educational & Entertaining 6 14 10
Not applicable 0 7 2
Healthy 11 16 16
28 How do you find_ the Satisfactory 5 17 4
Departmental Climate? Unsatisfactory 0 0 0
Poor 1 0 0
Very useful 12 21 19
Have you benefited from the Useful but obstgcle in way 5 1 1
29 | Work on Demand of the of Studies
University? Facilities were insufficient (] 1 ]
Not Applicable (] 0 (]
Most useful 4 5 6
30 Are you sati;fie_:d with the Useful 7 15 11
Banking facilities? No use 6 9 2
Not applicable 0 4 1
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Form -3

Student General Feedback for the academic year 2017-18 SEM-I1V

Respondents from Department of

Q. Question Description Response Computer | Mathe MCA .
No . . Statistics
Science matics SEM-V
In case no optional courses Yes 11 27 13 13
1 | were available, would you have
liked to have some other? No 3 6 9 7
Was it possible to take a course Yes 8 25 13 14
2 |.
in other departments? No 6 8 9 6
If, yes did you benefit from the Yes 11 27 14 15
3 |. o
interdisciplinary study? No 1 3 7 5
4 If not, would you have liked to Yes 6 12 15 9
do interdisciplinary course? No 7 17 5 9
Was the practical/ workshop Yes 14 30 17 19
5 component of your courses
sequenced integrally with No (] 3 5 1
theory classes?
Were the Yes, fully 4 19 13 16
5 laboratories/workshops Yes, partly 9 12 8 4
adequately equipped and
properly maintained? No 1 2 1 0
7 Were you provided training in Yes 6 19 16 17
Library use No 8 14 6 3
To what extent were you Excellent 8 18 17 18
8 provided with Computer Adequate 6 12 5 2
Internet facilities on Inadequate 0 3 0 0
Campus/Department? None 0 0 0 0
Excellent 4 6 4 12
To V\{hat ex'gend where you Adequate 5 17 7 8
9 | provided with sports facilities
B Inadequate 4 7 7 0
on campus?
None 1 3 4 0
regular work 8 15 9 15
understanding the 6 15 7 3
. course
Is the internal assessment -
10 . early discovery of
system conducive to e 0 0 3 2
difficulties
interaction with the 0 3 3 0
teacher
Did the Department have Yes 9 27 16 20
11 provision to take case of No 3 6 4 0
grievances?
12 | At the end of the programme of the same as before 1 5 2 5
study you came out better informed and 10 20 14 13

skilled
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more enthusiasOtic for

further study 2 7 6 2
less enthusiastic for
further study 0 1 0 0
Inferior 2 4 0 3
When you meet students who -
i superior 8 19 15 13
13 | have taken a similar programme equal 3 7 2 3
at other institutions do you feel? q
can't say 1 3 3 1
very good 8 21 14 14
How do you rate the student- Y9
. e good 5 9 5 6
14 | teacher relationship in your satisfactor 0 5 3 0
department? - y
unsatisfactory 0 1 0 0
. very helpful 5 12 7 8
How do you find the ALLLS
Lo I . : helpful 7 18 12 12
15 | institution's administrative —
. indifferent 2 2 3 0
offices?
cumbersome 0 1 0 0
good 2 11 5 8
16 Are you satisfied with the good but inadequate 4 11 6 11
hostel facilities? unsatisfactory 6 3 3 1
bad 1 2 6 0
good 4 17 13 20
17 How do you rate the facilities at | good but inadequate 5 5 7 0
the Heath Centre? unsatisfactory 4 8 2 14
bad 1 3 0 3
18 Are the health facilities Yes 13 23 18 3
available on time? No 1 9 4 0
. - . always 5 17 13 14
Did you participate in any of Y
. L often 3 5 3 5
19 | the extracurricular activities of -
o sometimes 6 10 5 1
the department/institution?
never 0 1 0 0
Yes 7 14 9 20
Has your time at the University mostly 5 16 10 0
20 : - -
been intellectually enriching? marginally 1 1 2 0
no 1 2 0 0
. Proudly 12 31 19 20
After having complef[ed the Indifferently 5 0 3 0
21 | present course what is your Neaativel 0 1 0 0
reaction about - Teacher g y
Humorously 0 1 0 0
. Proudly 14 30 19 18
After having complef[ed the Indifferently 0 5 3 5
22 | present course what is your -
. Negatively 0 0 0 0
reaction about -Department
Humorously 0 1 0 0
23 After having completed the Proudly 10 23 16 20
present course what is your Indifferently 4 8 6 0

19




reaction about -Non Teaching

Staff Negatively 0 0 0 0
Humorously 0 2 0 0
Proudly 13 29 18 15
24 After having completed the Indifferently 1 3 4 5
present course what is your Negatively 0 0 0 0
reaction about -Institution Humorously 0 1 0 0
. : man 9 21 14 13
Have you made any friendships y
. . some 5 9 3 7
25 | during the course which you
. a few 0 2 4 0
expect will last long?
none 0 1 1 0
. - M ful 1
What is your opinion about the ost usetu 2 2 > 2
. : Useful 5 13 13 1
26 | SET/NET coaching organized o 10 Use 0 0 1 3
by your Department? -
Yy P Not applicable 0 1 3 2
Educational 6 9 4 18
27 What is your opinion about the E%Eg:%'g;?%‘ 0 J 3 2
Department Study Tour? . 6 14 8 (]
Entertaining
Not applicable 2 3 7 0
Healthy 10 21 9 17
28 How do you find the Satisfactory 4 11 11 3
Departmental Climate? Unsatisfactory 0 0 1 0
Poor 0 1 1 0
Very useful 9 20 12 6
Have you benefited from the Use\:‘\;Jal bg; g?jé?gsle n 4 10 5 7
29 | Work on Demand of the Fag/ilities Were
University? . . 1 1 2 5
insufficient
Not Applicable 0 2 2 2
Most useful 5 6 2 13
30 Are you satisfied with the Useful 5 14 6 7
Banking facilities? No use 3 7 8 14
Not applicable 1 6 6 6
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1 — Student Feedback on Courses
2 — Student Feedback on Teachers
3 — Student General Feedback

For the Academic Year

2016-17
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Procedure adopted for analysis of student feedback

The student feedback was obtained online using Google forms. Institutional email IDs were
provided to every student for their use. The web links for the online forms were sent to each and
every student and these links were activated at the time of obtaining the online feedback. The
faculties from other departments were engaged in collecting the feedback from the students.
Average values are used for the analysis purpose. Graphs are drawn to show the overall
performance.

Form-1

Student Feedback on Course for the academic year 2016 — 17

Following is the list of questions:

Question 1: Learning value (in terms of skills, concepts, knowledge, analytical abilities, or
broadening perspective)

Question 2: Applicability/relevance to real life situations
Question 3: Depth of course content

Question 4: Extent of coverage of course

Question 5: Internal assessment procedure

Question 6: Clarity and relevance of reading material
Question 7: Availability of library material

Question 8: Extent of effort required by students
Question 9: Relevance/learning value of project/report
Question 10: Placement value

Question 11: Conception clarity

Question 12: Fairness of evaluation

Feedback was obtained from 1 to 10, 1 for poor performance and 10 for Very good performance.
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Class: M. Sc. | Semester 11

Subject: Mathematics
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Data size: 31

Class: MCA | Semester 11

Subject: MCA
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Data size: 21

Class: M. Sc. | Semester 11

Subject: Statistics
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Form -2

Student Feedback on Teachers for the academic year 2016 — 17
Following is the list of questions:

Question 1: Extent of teacher's class preparation
Question 2: Extent of syllabus taught in class
Question 3: Communication skills (in terms of articulation and comprehensibility)
Question 4: Interest generated by the teacher
Question 5: Ability to integrate course material with environment/other issues to provide a
broader perspective
Question 6: Ability to integrate across the courses/draw upon other courses
Question 7: Accessibility of the teacher in and out of the class (includes availability of the
teacher to motivate outside class discussion)
Question 8: Ability to design quiz programmes/examinations/assignments/projects to test
understanding of the course
Question 9: Provision of sufficient timely feedback
Question 10: Knowledge base of the teacher (as perceived by you)

Question 11: Sincerity/commitment of the teacher

Feedback was obtained from 1 to 10, 1 for poor performance and 10 for Very good performance.



Subject: Computer Science Class: M. Sc. | Semester II
Faculty Q1 |Q2 |Q-3|Q4 Q5 |Q6 Q7 |Q-8|Q9|0Q-10 |Q-11 Eg:ﬁtos
Dr. R. S. Mente 8.46 | 8.23 |7.85|8.46 | 8.85|8.62 | 8.85|9.00 |8.46| 8.85 | 9.00 13
L. G. Bichchal 6.80 | 6.80 {7.20|6.80 | 7.00 | 7.20 | 6.80 | 6.80 [6.60 | 6.80 | 6.80 5
M. M. Deshpande 7.64 | 7.82(7.00|7.00|7.10|7.20|7.50|7.20(7.20| 7.90 | 8.00 21
P. M. Kamble 8.46 | 8.77 [8.69|8.85|8.85|8.58|9.15|8.69 [8.69| 9.00 | 9.23 13
Z.Y. Indikar 7.36 | 743 |7.71|7.57 | 7.69| 7.57 | 8.07 | 8.00 | 7.50| 7.86 | 8.15 14
10.00
8.00 W_
7.00 '?“‘a?’h’"“-—-\.,-—-
6.00 ¢=—Dr R S Mente
==L G Bichchal
5.00
M M Deshpande
4.00 =>=P M Kamble
==Z7Y Indikar
3.00
2.00
1.00
0-00 T T T T T 1
0 2 4 6 8 10 12




Subject: Computer Science

Class: M. Sc. Il Semester 1V

Faculty Q1 |Q2 |Q-3|Q4 Q5 |Q6 Q7 |Q-8|Q9|0Q-10 |Q-11 Eg:ﬁi’s
A.R. Shinde 8.83 [8.83 [8.83/8.67 |8.50 |8.67 |8.83 [8.20 [8.40(8.33 [8.67 |
Dr. R. S. Hegadi 9.83 [9.83 |9.83/9.83 |9.50 |9.50 |9.67 |9.67 |9.67|9.67 |9.83 | 6
P. P. Gaikwad 9.00 [9.00 |9.17]9.17 [9.00 |9.50 |9.17 [9.17 |9.00{9.33 |9.00 | 6
S D. Raut 8.33 [8.67 |8.33|8.50 |8.17 |8.33 |8.17 [8.33 |8.33|850 [8.33 | 6
10.00 —a——B ]
9.00 : :
8.00
7.00
6.00
=¢==A. R. Shinde
5.00 =f=Dr. R. S. Hegadi
P. P. Gaikwad
4.00 —=S. D. Raut
3.00
2.00
1.00
0-00 T T T T 1
2 4 6 10 12




Subject: Mathematics

Class: M. Sc. | Semester 11

10

Faculty Q-1 |Q2 |Q-3|0-4 |05 |Q6 |Q-7 |Q-8 |0-9|0-10 |Q-11 Eg:ﬁtos
J. D. Mashale 9.04| 8.93]/9.22| 9.11| 8.68| 8.82| 8.69| 9.02|8.43| 9.44| 9.13 45
K .P. Allapurkar 7.93| 8.10|7.78| 8.24| 8.00| 7.88| 8.34| 8.12|8.00| 8.10| 8.17| 41
M. M. Deshpande 7.36| 7.45/6.45| 7.09| 7.27| 7.41| 7.50| 7.27|7.14| 7.23| 7.73 29
M. S. Burla 8.33| 8.28|8.56| 8.72| 8.67| 8.35| 8.72| 8.33|8.56| 850| 8.72| g
T. P. Bidave 8.49| 8.35/8.42| 8.65| 8.17| 8.16| 8.67| 8.30|8.31| 835 863 43
10.00
9.00 __‘.*g» A
8.00 M
7.00
6.00 ¢—) D Mashale
==K P Allapurkar
5.00
M M Deshpande
4.00 =>&=M S Burla
==i=T P Bidave
3.00
2.00
1.00
0-00 T T T T T 1
0 2 4 6 8 10 12




Subject: Mathematics

Class: M. Sc. Il Semester 1V

11

Faculty Q1| 02|03/ 04|0Q5|06|07|08|09|0Q-10]|0Q-11 ESZE]‘;S
C. G. Gardi 9.33| 9.20/9.00| 9.09| 9.22| 8.97| 9.03| 8.81(8.92| 9.33| 9.14| 36
J. D. Mashale 9.34| 9.19/9.19| 9.08| 8.83| 8.94| 8.97| 9.11(9.03| 9.33| 9.36| 36
K. P. Allapurkar 8.50| 8.17|8.23| 8.03| 8.06| 8.03| 8.14| 8.17(8.00| 809| 820 35
L. G. Bichchal 6.57| 6.78|6.26| 6.50| 6.44| 6.56| 6.63| 6.67|6.47| 6.36| 6.64| 36
T. P. Bidave 9.09| 9.03/8.80| 8.89| 8.85| 857| 8.86| 8.79(8.89| 874 9.11| 36
10.00
8.00 —
7.00 w\/’ —
6.00 - e ——C G Gardi
== )] D Mashale
5.00
K P Allapurkar
4.00 =34=| G Bichchal
==i=T P Bidave
3.00
2.00
1.00
O-OO T T T T 1
0 4 6 8 10 12




Subject: Computer Science

Class: M.C.A. | Semester 11

12

Faculty 01| 0Q2|03|0Q4|0Q5|06|0-7|08|0-9|0-10]0-11 Eg;ﬂgs
A. B. Jagtap 7.06| 7.26|7.13| 7.00| 6.93| 6.77| 7.52| 7.03|6.90| 7.37| 7.48 31
A. R. Burla 5.59| 5.8414.94| 5.10| 5.44| 5.28| 5.81| 5.47|5.16| 4.97| 5.75 32
D. D. Sawat 6.17| 5.97/6.50| 6.40| 5.90| 6.03| 6.73| 6.67|6.17| 7.33| 7.07 30
L. G. Bichchal 7.32| 7.40/6.72| 6.80| 6.76| 6.44| 7.00| 6.60|6.24| 6.84| 6.88| 26
M. M. Deshpande 6.75| 7.1314.75| 5.00| 6.38| 6.13| 5.88| 5.50|5.50| 6.13| 6.75 8
Manjula S. 5.17| 4.57]5.20| 4.33| 3.97| 3.97| 459| 3.90|4.17| 6.53| 573| 130
Z. Y. Indikar 6.30| 6.83/6.33| 6.27| 7.00| 6.40| 6.60| 6.17|5.86| 7.47| 6.77| 130
10.00
9.00
8.00
7.00 - “Q‘~ V/A\ _ l‘\u
TN .w/ R == A. B. Jagtap
6.00 = ‘l‘” —=—A.R.Burla
/a
==fe=D. D. Sawat
5.00 - .
=3é=|_ G Bichchal
4.00 =M. M. Deshpande
=@-ManjulaS.
3.00 et==7.Y. Indikar
2.00
1.00
O-OO T T T 1
0 2 6 8 10 12




Subject: Computer Science Class: M.C.A. Il Semester 1V

Faculty 01| 0Q2|03|0Q4|0Q5|06|0-7|08|0-9|0-10]0-11 Eg;fft’s
A. R. Bagadi 7.42| 753|7.16| 7.50| 7.26| 7.14| 7.47| 7.24|7.42| 7.34| 7.55 39
A. R. Shinde 8.46| 8.68|8.65| 8.43| 8.49| 8.41| 8.70| 8.57|8.59| 8.62| 8.78 37
Dr. R. S. Mente 8.74| 8.82|8.84| 8.76| 8.61| 8.50| 8.66| 8.86/8.64| 8.84| 9.08 38
P. P. Gaikwad 7.95| 8.05|7.76| 8.14| 7.97| 7.78| 7.81| 792|7.92| 7.89| 7.97 37
S. D. Raut 8.46| 8.54|8.58| 8.30| 8.30| 8.24| 8.42| 8.05|8.43| 8.65| 8.53 37
10.00
9.00
g, -
-
8.00 -
)0 "‘\/\\M/
6.00 =—0—A. R. Bagadi
== A. R. Shinde
>-00 Dr.R.S. Mente
4.00 =>¢=P P, Gaikwad
==i=S. D. Raut
3.00
2.00
1.00
0-00 T T T T T 1
0 2 4 6 8 10 12
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Subject: Statistics

Class: M. Sc. | Semester 11

14

Faculty 01| 02|03|04[05|06|0Q7|08|0Q-9|0Q-10]0-11 532225
C. G. Gardi 9.57| 9.33(9.57| 9.38| 9.29| 9.24| 9.33| 9.33|9.10| 9.62| 9.33 21
Dr. V. B. Ghute 9.14| 9.41|8.77| 8.95| 8.95| 8.91| 9.09| 9.24|9.05| 9.48| 959| oo
M. M. Deshpande 8.72| 8.83(8.78| 8.76| 8.61| 8.67| 8.76| 9.00|8.67| 8.89| 8.94 18
M. S. Burla 8.61| 8.43(8.70| 8.43| 852| 8.26| 8.26| 8.73|8.59| 8.32| 8.65 23
R. A. Kapse 8.33| 8.62(8.10| 8.05| 8.38| 8.24| 8.52| 8.33|8.43| 8.29| 8.57 21
10.00
9.00 —
8.00
7.00
6.00 ——C. G. Gardi
== Dr. V. B. Ghute
5.00
M. M. Deshpande
== M. S. Burla
4.00
==ie=R. A. Kapse
3.00
2.00
1.00
0-00 T T T T
0 4 6 8 10 12




Subject: Statistics

Class: M. Sc. Il Semester 1V

15

Faculty 01| 0Q2|03|0Q4|0Q5|06|0-7|08|0-9|0-10]0-11 Eg;fft’s

C. G. Gardi 9.23| 9.05|/9.18| 9.32| 9.09| 9.24| 9.09| 9.09|9.18| 9.27| 9.45 292
Dr. V. B. Ghute 9.27| 9.18|9.00| 8.91| 8.95| 8.77| 8.73| 8.59|8.77| 9.14| 9.23 21
L. G. Bichchal 7.73| 7.91|7.86| 7.77| 8.00| 7.95| 7.91| 7.73|7.82| 7.73| 7.86 29
M. M. Deshpande 8.48| 8.52|8.52| 8.50| 8.57| 8.57| 8.87| 8.74|9.04| 8.61| 8.87 23
R. A. Kapse 7.71| 7.83|7.67| 7.54| 7.70| 7.75| 7.38| 7.42|7.58| 7.21| 7.33 24
10.00
5.00 g%
" %
7.00
6.00 =¢=C. G. Gardi

== Dr. V. B. Ghute
5.00 ,

L. G. Bichchal

=>=M. M. Deshpande
4.00

==i&=R. A. Kapse
3.00
2.00
1.00
0-00 T T T T 1

0 2 6 8 10 12




Form -3

Student General Feedback for the academic year 2016 — 17 SEM-II

Respondents from Department of

I(\?é Question Description Response Compute | Mathe | MCA | Statis
r Science | matics tics
In case no optional courses Yes 8 34 18 16
1 | were available, would you have
liked to have some other? No 6 9 11 >
2 Was it possible to take a course Yes 6 28 11 16
in other departments? No 8 15 19 5
3 | I, yes did you benefit from the Yes 10 30 15 16
interdisciplinary study? No 3 9 13 4
4 If not, would you have liked to Yes 6 18 16 14
do interdisciplinary course? No 8 18 11 5
Was the practical/ workshop Yes 10 41 24 21
5 component of your courses
sequenced integrally with No 3 0 5 0
theory classes?
Were the Yes, fully 10 27 18 14
g | laboratories/workshops Yes, partly 16 9 6
adequately equipped and 0 5 1
properly maintained? No
2 | Were you provided training in Yes 5 29 17 19
Library use No 9 14 12 2
To what extent were you Excellent 8 21 1 13
8 provided with Computer Adequate 5 18 13 7
Internet facilities on Inadequate 1 al 4 1
Campus/Department? None 0 0 2 0
Excellent 3 15 6 4
To V\{hat ex'gend where you Adequate 3 12 7 11
9 | provided with sports facilities inad 3 5 3 7
on campus? hadequate
None 5 10 9 2
regular work 8 15 20 14
: understanding the course S 24 6 5
10 Is the internal assessment sarly discoverv of
system conducive to y dIScovery 1 1 2 2
difficulties
interaction with the teacher 0 3 2 0
Did the Department have Yes 9 32 20 20
11 provision to take case of NG 5 11 8 0
grievances?
12 | At the end of the programme of the same as before 5 6 4 2

16




study you came out better informed and skilled 29 15 18
more enthusiastic for further 2 8 8 1
study
less enthusiastic for further 0 0 1 0
study
When you meet students who Inferior 2 2 2 5
13 have taken a similar programme superior 9 25 9 8
at other institutions do you equal 3 12 7 4
feel? can't say 0 4 12 4
very good 6 23 8 10
How do you rate t_he_student- good 5 13 9 3
14 | teacher relationship in your - 3 5 10 3
department? satls_factory
unsatisfactory 0 2 3 0
) very helpful 8 12 7 6
Howdoyoufindthe helpful 5 3 | 21 | 15
15 | institution’s administrative i diff 1 1 1 0
offices? indifferent
cumbersome 0 0 1 0
good 3 8 10 7
16 Are you satisfied with the good but inadequate 8 9 8 8
hostel facilities? unsatisfactory 2 6 7 5
bad 0 13 2 1
good 5 19 20 9
17 How do you rate the facilities at good but inadequate 6 14 6 6
the Heath Centre? unsatisfactory 0 6 1 4
bad 0 3 1 2
18 Are the health facilities Yes 11 33 27 15
available on time? No 1 9 2
always 7 16 7 12
Did you part!cipate in_ar_m;_/ of often 3 5 3 5
19 | the extracurricular activities of i 4 1 16 3
the department/institution? SOMEtImes
never 0 0 2 1
Yes 11 22 11 12
20 Has your time at the University mostly 1 14 13 8
been intellectually enriching? marginally 2 6 4 1
no 0 1 2 0
. Proudly 10 32 24 19
After having complef[ed the Indifferently 3 9 6 5
21 | present course what is your N Vel 0 0 0 0
reaction about - Teacher egatively
Humorously 0 0 0 0
29 After having completed the Proudly 11 36 26 19
present course what is your Indifferently 2 6 3 1

17




reaction about -Department Negatively 0 1 0 0
Humorously 0 0 1 0
After having completed the Proudly ! 34 24 18
present course what is your Indifferently 4 6 6 3
23 . ! -
reaction about -Non Teaching Negatively 0 2 0 0
Staff Humorously 0 1 0 0
) Proudly 13 35 24 18
After having complef[ed the Indifferently 0 8 5 3
24 | present course what is your - 0
reaction about -Institution Negatively 0 0 0
Humorously 1 0 0 0
] ] many 8 22 15 15
Have you made any f_rlendshlps some 5 17 12 1
25 | during the course which you 0 4 >
expect will last long? a few 1
none 0 0 1 1
What i o bout th Most useful 10 23 10 13
at is your opinion about the 1
26 | SET/NET coaching organized Useful i’ 19 17 8
by your Department? of no use 1 0
Not applicable 0 0 0 0
Educational 5 12 11 8
97 What is your opinion about the Entertaining 0 3 0 0
Department Study Tour? Educational & Entertaining 0 0 0 0
Not applicable 0 7 7 5
Healthy 9 29 12 11
How do you find the Satisfactory 5 14 17 10
28 . .
Departmental Climate? Unsatisfactory 0 0 0 0
Poor 0 0 1 0
Very useful 11 26 18 12
Have you benefited from the Useful but obstacle in way 1 13 7 9
29 | Work on Demand of the of Studies
University? Facilities were insufficient 2 2 3 0
Not Applicable 0 2 1 0
Most useful S) 12 2 4
Are you satisfied with the Useful 6 20 12 14
30 . S
Banking facilities? No use 3 7 7 1
Not applicable 0 3 8 2
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Form -3

Student General Feedback for the academic year 2016 — 17 SEM-IV

Respondents from Department of

NQ : Question Description Response Computer | Mathe Statistics
0 : : MCA
Science | matics
In case no optional courses Yes 5 25 20 16
1 | were available, would you have 6
liked to have some other? No 1 8 17
, | Was it possible to take a course Yes 1 22 14 14
in other departments? No 5 12 23 8
3 | If, yes did you benefit from the Yes 5 25 20 17
interdisciplinary study? No 1 8 13 2
4 If not, would you have liked to Yes 5 19 20 11
do interdisciplinary course? No 1 13 15 9
Was the practical/ workshop Yes 6 28 32 17
5 component of your courses 4
sequenced integrally with No 0 5 4
theory classes?
Were the Yes, fully 1 21 28 14
5 laboratories/workshops Yes, partly 5 11 8
adequately equipped and 0 5 0
properly maintained? No
7 Were you provided training in Yes 2 26 23 14
Library use No 4 7 13 7
To what extent were you Excellent 3 21 20 9
g | provided with Computer Adequate 1 9 13 12
Internet facilities on Inadequate 2 al 2 1
Campus/Department? None 0 0 1 0
Excellent 2 14 2 8
To V\{hat ex'gend where you Adequate 2 15 12 7
9 | provided with sports facilities Inad 1 3 13 4
on campus? hadequate
None 1 2 9 3
regular work 3 20 21 14
understanding the 1 10 10 8
10 Is the internal assessment i ((j:purse - 0
system conducive to carly CISCOVery 0 1 2 1
difficulties
interaction with the 1 5 4 0
teacher
Did the Department have Yes 4 30 27 18
11 | provision to take case of No 5 4 8 3

grievances?
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the same as before 1 10 11 6
better inf_ormed and 4 17 16 15
12 At the end of the programme of ore ersltkr:lljlsg stic for 1
study you came out further study 0 6 9
less enthusiastic for 0
further study 0 0 0
Inferior 0 8 6 2
When you meet §tudents who superior 4 15 16 12
13 | have taken a similar programme
at other institutions do you feel? equal 2 9 8 3
can't say 0 2 6 5
very good 3 23 12 13
How do you rate t_he_student- good 1 10 20 6
14 | teacher relationship in your -
department? satisfactory 1 1 4 3
unsatisfactory 1 0 0 0
] very helpful 0 12 5 11
How do you find the helpful 3 17 28 9
15 | institution's administrative —
offices? indifferent 2 2 1 1
cumbersome 1 3 1 1
good 1 17 10 14
16 Are you satisfied with the good but inadequate 2 10 14 4
hostel facilities? unsatisfactory 1 4 7 3
bad 1 1 2 1
good 1 23 24 8
17 How do you rate the facilities at | good but inadequate 4 8 9 9
the Heath Centre? unsatisfactory 0 2 3 3
bad 0 0 0 2
1g | Ave the health facilities Yes S5 30 30 16
available on time? No 0 2 6 6
always 3 20 12 11
Did you participate in any of often 2 5 ) 2
19 | the extracurricular activities of -
the department/institution? sometimes 1 8 16 8
never 0 1 0 1
Yes 3 15 11 11
o0 | Has your time at the University mostly 2 15 18 8
been intellectually enriching? marginally 1 4 6 3
no 0 0 1 0
Proudly 3 28 28 17
After having completed the Indifferently 3 3 7 2
21 | present course what is your -
reaction about - Teacher Negatively 0 3 L 0
Humorously 0 0 0 0
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) Proudly 3 26 31 17
After having completed the Indifferently 3 1 7 3
22 | present course what is your el 0 3 1 1
reaction about -Department Negatively
Humorously 0 0 0 1
After having completed the Proudly 3 23 20 13
o3 | Present course what is your Indifferently 1 8 11 6
reaction about -Non Teaching Negatively 2 2 1 2
Staff Humorously 0 0 2 1
) Proudly 4 31 27 16
After having completed the Indifferently 5 3 7 1
24 | present course what is your Negativel 0 0 1 1
reaction about -Institution egatively
Humorously 0 0 0 1
) many 4 20 21 13
Have you made any friendships some 1 11 10 7
25 | during the course which you ; 1 3 5 1
expect will last long? a tew
none 0 0 0 0
What i S " Most useful 4 23 16 12
at is your opinion about the 5 10 17 10
26 | SET/NET coaching organized ]chsefuI 0 1 1 0
by your Department? ot no use
Not applicable 0 0 2 0
Educational 3 12 12 7
97 What is your opinion about the Eintert.amlr:gi& 1 S 0 0
Department Study Tour? ucat|o.nz.;1 0 0 0 0
Entertaining
Not applicable 0 2 8 7
Healthy 3 19 14 11
28 How do you find the Satisfactory 3 15 21 10
Departmental Climate? Unsatisfactory 0 0 0 1
Poor 0 0 1 0
Very useful 4 26 16 15
Have you benefited from the Use\:‘\;Jal b(l# g?;é?gsle n 1 7 14 6
29 | Work on Demand of the = y'I't' 0
University? acliities were 1 0 1
insufficient
Not Applicable 0 1 4 1
Most useful 2 13 4 8
30 Are you satisfied with the Useful 2 12 10 3
Banking facilities? No use 0 4 11 1
Not applicable 2 5 11 10
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Solapur University, Solapur

School of Computational Sciences

Online Feedback Reports
For Odd Semesters

1 — Student Feedback on Courses
2 — Student Feedback on Teachers
3 — Student General Feedback

For the Academic Year

2016-17
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Procedure adopted for analysis of student feedback

The student feedback was obtained online using Google forms. Institutional email IDs were
provided to every student for their use. The web links for the online forms were sent to each and
every student and these links were activated at the time of obtaining the online feedback. The
faculties from other departments were engaged in collecting the feedback from the students.
Average values are used for the analysis purpose. Graphs are drawn to show the overall
performance.

Form-1

Student Feedback on Course for the academic year 2016 — 17

Following is the list of questions:

Question 1: Learning value (in terms of skills, concepts, knowledge, analytical abilities,
or broadening perspective)

Question 2: Applicability/relevance to real life situations
Question 3: Depth of course content

Question 4: Extent of coverage of course

Question 5: Internal assessment procedure

Question 6: Clarity and relevance of reading material
Question 7: Availability of library material

Question 8: Extent of effort required by students
Question 9: Relevance/learning value of project/report
Question 10: Placement value

Question 11: Conception clarity

Question 12: Fairness of evaluation

Feedback was obtained from 1 to 10, 1 for poor performance and 10 for Very good performance.
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Subject: Mathematics
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Data size: 30

Class: M. Sc. | Semester |

Subject: Statistics
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Subject: Statistics
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Form -2

Student Feedback on Teachers for the academic year 2016 — 17

Following is the list of questions:

Question 1: Extent of teacher's class preparation

Question 2: Extent of syllabus taught in class

Question 3: Communication skills (in terms of articulation and comprehensibility)

Question 4: Interest generated by the teacher

Question 5: Ability to integrate course material with environment/other issues to provide

a broader perspective

Question 6: Ability to integrate across the courses/draw upon other courses

Question 7: Accessibility of the teacher in and out of the class (includes availability of

the teacher to motivate outside class discussion)

Question 8: Ability to design quiz programmes/examinations/assignments/projects to test

understanding of the course

Question 9: Provision of sufficient timely feedback

Question 10: Knowledge base of the teacher (as perceived by you)

Question 11: Sincerity/commitment of the teacher

Feedback was obtained from 1 to 10, 1 for poor performance and 10 for Very good performance.



Subject: Computer Science

Class: M. Sc. | Semester |

Faculty Q-1 |Q-2 |Q-3|0Q4 |05 |06 |07 |Q-8 [Q-9]|0Q-10 |Q-11 Eg:ﬁtos
A. R. Bagadi 857 | 8.29 |8.64|8.21|7.93|7.86 | 857|843 |7.79] 829 | 857 | 14
A. R. Shinde 9.14 | 9.43 [9.29] 9.07 | 9.07 | 8.93 | 9.64 | 9.23 [8.93] 9.43 | 9.64 | 14
Z.Y. Indikar 557 | 6.79 |6.79| 6.46 | 6.77 | 7.00 | 7.29 | 7.54 |7.00| 7.21 | 7.14 | 14
12.00
o W
6.00 ‘\/\\‘ﬁ/\\v/‘
== A. R. Bagadi
6.00 .
== A. R. Shinde
Z.Y. Indikar
4.00
2.00
0.00 T T T T T T T T T T 1
Ql Q2 Q3 Q4 O5 06 Q7 @8 Q9 Q10 Q11




Subject: Computer Science

Class: M. Sc. Il Semester 111

Faculty Q1 [Q2 |Q3|Q4|Q5 [Q6 |Q7 |QB |Q9[Q10 Q11 | ooPe
Dr. R. S. Hegadi 8.56| 8.67|8.78| 8.56| 8.33| 8.11| 8.33| 8.11|8.33| 8.33| 867|
P. M. Kamble 6.56| 6.00|6.44| 6.89| 7.33| 7.00| 6.78| 7.00|7.00| 6.89| 7.22| 9
P. P. Gaikwad 8.22| 7.78/8.22| 7.80| 7.89| 7.33| 7.44| 7.44|7.78| 7.89| 8.22|
S. D. Raut 8.22| 7.89|7.67| 7.67| 7.67| 7.38| 7.22| 7.67|7.44| 7.56| 7.89| g
10.00
9.00
7.00
6.00
=4¢=Dr. R. S. Hegadi
5.00 =fi—P. M. Kamble
P.P. Gaikwad
4.00 =>¢=S. D. Raut
3.00
2.00
1.00
0.00 T T T T T T T T 1
Q1 Q2 Q3 04 Q05 Q6 Q7 Q8 Q9 Q10 Q11




Subject: Mathematics

Class: M. Sc. | Semester |

10

Faculty Q-1 |Q2 |Q3|Q4 |Q-5|Q6 Q-7 |Q-8 Q-9/Q-10 Q-11 r?de:ﬁtos
J. D. Mashale 9.54| 9.42| 952 958 898| 896| 9.23| 9.33| 9.12 9.67 9.62 52
K. P. AIIapurkar 8.33| 833| 795| 7.93| 798| 7.86| 8.43| 8.19| 8.00 8.50 8.50 42
L. G. Bichchal 733| 7.40| 7.31| 7.36| 7.17| 7.21| 7.67| 7.33| 7.45 7.24 8.00 42
T. P. Bidve 8.88| 8.81| 9.00| 867| 833| 843| 9.07| 8.69| 8.88 8.69 9.52 42
12.00
10.00
8.00 - —
=¢=]. D. Mashale
6.00 == K. P. Allapurkar
L. G. Bichchal
=3e=T, P. Bidve
4.00
2.00
O-OO T T T T T T T T T 1
Ql Q2 Q3 Q4 Q5 06 Q7 Q@8 Q9 Q1o Q11




Subject: Mathematics

Class: M. Sc. Il Semester 111

Ql

Q3

Q4

Q5

Q6

Q7

Q8

Q9

Q10 Q11

11

Faculty Q1|02 |03|04|0Q5|0Q6|07|0Q8|0Q9|0Q-10]|0Q-11 Eg;ﬂ?s
J. D. Mashale 8.89| 8.67/9.00| 8.58| 8.47| 8.63| 8.58| 8.52(8.60| 9.00| 8.94| 3g
K. P. Allapurkar 7.08| 7.22|7.08| 6.86| 6.89| 7.17| 7.14| 7.09|7.33| 7.17| 7.47| 36
L. G. Bichchal 7.35| 7.58|7.08| 7.33| 7.24| 7.36| 7.53| 7.30|7.17| 7.03| 7.46| 37
T. P. Bidve 9.24| 9.46|9.22| 9.22| 9.00| 9.05| 9.08| 9.22|9.14| 9.19| 9.44| 37
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Subject: Computer Science Class: M.C.A. | Semester |

9.00

8.00

7.00

6.00

5.00

4.00

3.00

2.00

1.00

0.00

ﬂ—'%v-\{)_'

== Dr. R. S. Mente

L. G. Bichchal

M. S. Burla
==i=7.Y. Indikar

Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8 Q9% Q10 Q-11

12

Faculty Q1| 0-2|0Q3|0Q4|05|06|07|0Q-8|0Q9|0Q-10]0Q-11 5132?1%
A. B. Jagtap 8.00 | 832 8.27|7.89| 7.75 | 7.32 | 8.16 | 8.23[8.02| 8.34 | 8.68 | 4,
Dr. R. S. Mente 8.98 | 9.02 |9.24|8.83 |8.96 | 8.61|8.91|8.93(854| 9.50 | 9.43 | 46
L. G. Bichchal 7.37 | 6.91 [6.77(7.19| 7.12 | 6.93 | 7.37 | 7.12 | 7.45| 7.40 | 7.72 | 45
M. S. Burla 7.62 | 8.00 |7.26|7.52|7.70 | 7.33 | 7.96 | 7.55 | 7.71| 7.70 | 7.91 | 4g
Z. Y. Indikar 6.19 | 6.57 |5.98|5.79 | 6.45 | 6.24 | 6.55 | 6.46 |6.63| 6.17 | 7.07 | 42
10.00




Subject: Computer Science Class: M.C.A. 1l Semester 111
Respo-
Faculty Q-1Q2 Q3 QR4|Q5|Q6|0Q-7|0Q-8|Q-9|Q-10|0Q-11 ndents
A. R. Bagadi 7.86 | 8.00 |7.86|7.83|8.06|7.78|8.00|7.94(8.08| 7.92 | 8.33 36
Manjula S. 7.64 | 7.67 |7.89|7.31|7.69|7.42|7.44(7.28|7.39| 7.75 | 8.14 36
P. M. Kamble 7.38 | 751 |7.62|7.35|7.81|7.43|7.97|7.89|7.65| 8.03 | 8.35 37
P. P. Gaikwad 8.38 | 8.43 |8.43|8.51|8.46|8.24 | 8.46 | 8.49 |8.49| 8.62 | 8.89 37
R. A. Kapse 8.36 | 8.53 {8.39(8.47|853|825(8.31|8.22|8.19| 853 | 8.64 36
10.00
9.00
7\
8.00 - »
%ﬁ /_\'SV‘:_.\.’/‘
7.00
6.00 —¢— A. R. Bagadi
== Manjula S.
5.00
P. M. Kamble
4.00 P. P. Gaikwad
3.00 ==i=R. A. Kapse
2.00
1.00
0.00 T T T T T T 1
Q1 Q-2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8 Q9 Q10 Q-11

13




Subject: Statistics

Class: M. Sc. | Semester |

Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8 Q9 Q10Q-11

14

Faculty 01|02 |03/0Q4|Q5|0Q6|0-7|08|0-9|0-10]|0-11 Egif]‘:s
C. G. Gardi 9.66 |9.13 |9.76]19.79 {9.59 |9.13 |9.50 [9.11 {9.03/9.84 |9.34 38
Dr. V. B. Ghute 9.35 |9.46 |9.4219.27 {9.19 |9.36 {8.96 [9.36 {9.50/9.58 |9.54 26
M. M. Deshpande 8.73 |9.05 |8.64|8.77 |9.00 |8.77 [8.59 [8.77 {9.00|9.29 [9.32 29
R. A. Kapase 8.78 |8.78 |8.70|8.65 |8.55 [8.96 [8.61 [8.87 [8.95|8.65 [9.00 23
10.00
9.50 \ F\
9.00 —o—C. G. Gardi
== Dr. V. B. Ghute
M. M. Deshpande
8.50
=>¢=R. A. Kapase
8.00
7.50 T T T T T T T T T T 1




Subject: Statistics

Class: M. Sc. Il Semester 111

- \QA/\(N\/
8.00

7.50

7.00 T T
Q1 Q2

Q-3

Q4 Q-5

Q6 Q7

Q-8 Q9 Q10 Q11

== Dr. V. B. Ghute

M. M. Deshpande

==&=R. A. Kapase

15

Faculty Q1| 0-2|0Q3|0Q4|05|06|0-7|0Q-8|0Q9|0Q-10]0Q-11 Egif\‘t’s
C. G. Gardi 8.73 [850 |8.91|8.0L [8.82 [8.64 |8.95 801 [8.82(9.23 927 | ,,
Dr. V. B. Ghute 9.23 [9.27 (8.86/9.14 [9.05 [9.00 |8.77 [9.14 |9.36(9.40 |9.36 | 22
M. M. Deshpande  |8.10 |8.19 |8.29]8.20 [8.10 |8.05 8.14 |8.40 [8.32(8.48 |8.38 |
R. A. Kapase 8.38 [8.29 (8.19/8.15 |8.48 |8.15 |8.40 [8.24 |8.19(8.00 |8.48 | o1
10.00
9.50
9.00 \ / %

=¢=—_C. G. Gardi




Student General Feedback for the academic year 2016 — 17 SEM-I

Form -3

Respondents from Department of

I(\?é Question Description Response Compute | Mathe | MCA | Statis
r Science | matics tics
In case no optional courses Yes 8 41 14 18
1 | were available, would you have
liked to have some other? No 6 ! 28 4
, | Was it possible to take a course Yes 6 34 9 18
in other departments? No 8 13 33 4
3 | If. yes did you benefit from the Yes 10 34 29 16
interdisciplinary study? No 2 12 12 6
4 | T not, would you have liked to Yes 11 27 19 12
do interdisciplinary course? No 2 16 17 10
Was the practical/ workshop Yes 13 36 39 19
5 component of your courses
sequenced integrally with No 1 10 3 0
theory classes?
Were the Yes, fully 7 23 31 15
g | laboratories/workshops Yes, partly 7 20 11 6
adequately equipped and 0 . 0 1
properly maintained? No
2 | Were you provided training in Yes 8 29 20 20
Library use No 5 18 21 2
To what extent were you Excellent 9 16 28 16
8 provided with Computer Adequate 5 15 12 6
Internet facilities on Inadequate 0 6 0 0
Campus/Department? None 0 8 1 0
Excellent 3 7 6 6
To What ex’gend where you Adequate 3 11 12 13
9 | provided with sports facilities inad 5 7 10 1
on campus? hadequate
None 6 21 13 2
regular work 9 24 23 18
. understanding the course 3 17 32 12
10 Is the internal assessment carly discoverv of
system conducive to y dIScovery 0 1 2 0
difficulties
interaction with the teacher 1 4 3 2
11 | Did the Department have Yes 8 30 28 18

16




provision to take case of

. No 3 15 11 1
grievances?
the same as before 0 8 5 8
better informed and skilled 11 30 28 13
At the end of the programme of | more enthusiastic for further
12 stud 3 9 7 0
y you came out study
less enthusiastic for further 0 0 1 0
study
When you meet students who Inferior 0 8 3 4
13 have taken a similar programme superior 7 17 18 7
at other institutions do you equal 4 12 12 7
feel? can't say 3 10 9 4
very good 8 19 12 16
How do you rate t_he_student- good 5 21 16 6
14 | teacher relationship in your > 1 3 B 0
department? satisfactory
unsatisfactory 0 0 1 0
. very helpful 5 12 12 13
How do you find the helpful 8 36 29 | 9
15 | institution's administrative - diff 1 0 1 0
offices? inaifferent
cumbersome 0 0 0 0
good 3 11 6 10
16 Are you satisfied with the good but inadequate 7 10 13 11
hostel facilities? unsatisfactory 2 14 11 0
bad 0 9 3 1
good 11 28 25 11
17 | How do you rate the facilities at good but inadequate 3 16 8 10
the Heath Centre? unsatisfactory 0 2 6 1
bad 0 2 0 0
18 Are the health facilities Yes 14 42 32 19
available on time? No 0 5 6 3
always 3 7 14 31
Did you part!cipate in_ar_13_/ of often 0 5 3 1
19 | the extracurricular activities of - 9 3 1 3
the department/institution? sometimes
never 2 13 4 0
Yes 5 13 18 15
20 Has your time at the University mostly 8 25 18 4
been intellectually enriching? marginally 0 5 3 3
no 0 4 2 0
21 After having completed the Proudly 12 42 36 20
present course what is your Indifferently 2 5 6 2
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reaction about - Teacher Negatively 0 0 0 0
Humorously 0 1 0 0
. Proudly 14 45 41 20
After having comple_ted the Indifferently 0 5 1 1
22 | present course what is your - 0 0
reaction about -Department Negatively 0 1
Humorously 0 1 0 0
After having completed the Proudly 11 34 33 21
23 present course what is your Indifferently 2 12 8 1
reaction about -Non Teaching Negatively 0 0 0 0
Staff Humorously 1 2 1 0
) Proudly 13 38 37 21
After having complef[ed the Indifferently 1 8 5 1
24 | present course what is your : 0 1
reaction about -Institution Negatively 0 0
Humorously 0 1 0 0
) _ many 9 15 21 11
Have you made any friendships some 5 57 1 8
25 | during the course which you 0 4
expect will last long? a few 5 0
none 0 2 1 3
What i ion abot th Most useful 8 21 12 10
at is your opinion about the 5
26 | SET/NET coaching organized Useful 0 139 J 10
by your Department? of no use 2 0
Not applicable 0 5 14 2
Educational 5 14 9 6
What is your opinion about the Entertaining 0 2 1 2
27 - —
Department Study Tour? Educational & Entertaining 0 0 0 0
Not applicable 2 11 7 0
Healthy 8 20 16 10
How do you find the Satisfactory 5 28 25 12
28 . .
Departmental Climate? Unsatisfactory 0 0 1 0
Poor 1 0 0 0
Very useful 11 22 26 20
Have you benefited from the Useful but obstacle in way 5 16 7 5
29 | Work on Demand of the of Studies
University? Facilities were insufficient 0 8 6 0
Not Applicable 0 2 1 0
Most useful 5 10 8 9
Are you satisfied with the Useful 6 15 20 8
30 . S
Banking facilities? No use 3 11 9 5
Not applicable 0 11 4 0
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Form -3

Student General Feedback for the academic year 2016 — 17 SEM-II|I

Respondents from Department of

Question Description Response Computer | Mathe Statistics
No i . MCA
Science matics
In case no optional courses Yes 5 28 19 17
1 | were available, would you have 2
liked to have some other? No 4 ! 13
9 Was it possible to take a course Yes 0 22 7 8
in other departments? No 9 13 26 10
3 If, yes did you benefit from the Yes S 22 20 13
interdisciplinary study? No 4 12 11 4
4 If not, would you have liked to Yes 3 22 15 13
do interdisciplinary course? No 6 13 16 4
Was the practical/ workshop Yes 7 28 27 17
5 component of your courses 1
sequenced integrally with No 2 7 6
theory classes?
Were the Yes, fully 4 11 16 12
5 laboratories/workshops Yes, partly 4 20 16 6
adequately equipped and 0
properly maintained? No 1 4 1
2| Were you provided training in Yes 3 25 21 16
Library use No 6 9 12 3
To what extent were you Excellent 5 10 13 1
g | provided with Computer Adequate 2 16 15 6
Internet facilities on Inadequate 1 4 5 2
Campus/Department? None 1 5 0 0
Excellent 1 7 3 7
To what extend where you Adequate 0 15 11 6
9 | provided with sports facilities Inad 5 7 5 >
on campus? hadequate
None 6 6 13 4
regular work 4 17 20 13
understanding the 3 12 12 3
10 Is the internal assessment i ggurse - 1
system conducive to carly CISCOVery 0 2 5 1
difficulties
interaction with the 0 1 0 1
teacher
11 | Did the Department have Yes S 26 28 17
provision to take case of No 4 7 3 1
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grievances?

the same as before 1 12 5 0
better inf_ormed and v 20 o5 17
12 At the end of the programme of ore ersli(r:lljlseg stic for >
study you came out further study 1 2 0
less enthusiastic for 0 1 1 0
further study
Inferior 1 7 2 2
When you meet §tudents who superior 5 17 17 12
13 | have taken a similar programme
at other institutions do you feel? equal 2 6 8 3
can't say 1 3 4 2
very good 3 17 11 14
How do you rate t_he_student- good 2 16 16 5
14 | teacher relationship in your -
department? satisfactory 1 1 5 0
unsatisfactory 1 1 0 0
] very helpful 1 12 8 9
How do you find the helpful 7 19 24 7
15 | institution's administrative —
offices? indifferent 1 3 1 2
cumbersome 0 0 0 1
good 3 12 11 8
16 Are you satisfied with the good but inadequate 4 10 16 6
hostel facilities? unsatisfactory 1 5 4 3
bad 0 3 1 1
good 5 20 26 9
17 How do you rate the facilities at | good but inadequate 2 13 7 6
the Heath Centre? unsatisfactory 1 2 0 1
bad 0 0 0 3
1g | Are the health facilities Yes S 30 31 11
available on time? No 3 3 2 7
) o ] always 3 13 11 7
Did you participate in any of often 2 10 7 1
19 | the extracurricular activities of -
the department/institution? sometimes 4 J 14 J
never 0 3 1 2
Yes 2 15 14 10
o0 | Has your time at the University mostly 3 17 14 S5
been intellectually enriching? marginally 2 2 4 3
no 1 1 0 1
After having completed the Proudly 7 22 23 16
21 | present course what is your Indifferently 1 11 8 2
reaction about - Teacher Negatively 0 1 1 1
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Humorously 0 0 1 0
Proudly 6 25 32 13
After having completed the Indifferently 2 6 5 6
22 | present course what is your Negativel 0 4 0 0
reaction about -Department egatively
Humorously 1 0 1 0
After having completed the Proudly 4 17 21 12
o3 | Present course what is your Indifferently 3 14 9 5
reaction about -Non Teaching Negatively 1 2 1 2
Staff Humorously 0 1 2 0
Proudly 6 18 25 15
After having completed the Indifferently 3 11 7 a
24 | present course what is your Negativel 0 4 0 0
reaction about -Institution egatively
Humorously 0 1 1 0
many 6 7 15 13
Have you made any friendships some 2 11 15 a
25 | during the course which you ; 1 7 3 >
expect will last long? a Tew
none 0 1 0 0
_ o Most useful 1 17 9 7
What is your opinion about the Useful 6 12 19 11
26 | SET/NET coaching organized - 5 3 1 1
by your Department? ot no gse
Not applicable 0 2 4 0
Educational 2 13 13 12
. - ini 1 12 2 2
97 What is your opinion about the Eintert.amlr:g:& 0
Department Study Tour? ucationa 0 0 0
Entertaining
Not applicable 1 1 7 3
Healthy 2 21 20 13
28 How do you find the Satisfactory 6 12 12 0
Departmental Climate? Unsatisfactory 0 2 1 0
Poor 1 0 0 0
Very useful 4 18 18 15
Have you benefited from the Use\:‘\;Jal b(l# gf)j(tj?gsle n 3 14 11 2
29 | Work on Demand of the y ol
L Facilities were 2
University? . . 2 2 2
insufficient
Not Applicable 0 1 2 0
Most useful 0 11 4 4
30 Are you satisfied with the Useful 3 11 7 3
Banking facilities? No use 2 6 10 7
Not applicable 4 5 12 5
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P.A.H.SOLAPURUNIVERSITY,SOLAPUR
Internal Quality Assurance Cell (IQAC)

171 responses

Alumni-Feedback

Name ofSchool

171 responses

School of Physical Science
School of Chemical Science
School of Computational Scie...
School of Earth Science
School of Social Science
School of Allied Health Science
School of Commerce and Ma...
School of Technology

v

1. Do you feel proud to be associated with your School as Alumni?

® Yes
® No
98.8%

171 responses




2. How do you rate development activities organized by the School for
your overall development?

171 responses

@ Highly Efficient

@ Efficient

0 Satisfactory

@ Below Satisfaction

3. Are you willing to contribute to the development of the School?

171 responses

® Yes
® No

4. Rate the adequacy of the following as they were during your tenure as a student at your
School.



a) ComputerLaboratories

171 responses

b) University Library

171 responses

c) Seminars and Workshops

171 responses

& Highly Efficient

® Efficient

o Satisfactory

& Below Satisfaction

@ Highly Efficient

@ Efficient

@ Satisfactory

@ Below Satisfaction

@ Highly Efficient

@ Efficient

) Satisfactory

@ Below Satisfaction



d) Rand D Projects/ Industrial Oriented Projects

171 responses

@ Highly Efficient
@ Efficient
@ Satisfactory

ﬂ @ Below Satisfaction

5. Have you obtained proficient knowledge (both in theory and practical) ?

171 responses

® Yes
® No

6. Is the educational imparted at your School is useful?

171 responses

® Yes
® No




7.Were the HOD’s and faculties cooperative?

171 responses

® Yes
® No

8. Has the school provided ON/ OFF Campus placement opportunities ?

171 responses

® Yes
® No

9. If you are invited to deliver A Guest Lecture / A Special Talk /A
Motivational Session for your juniors, will you be interested?

171 responses

® Yes
® No




10. Have you patrticipated in any Alumni meet as of now?

171 responses

® Yes
® No




P. A. H. SOLAPUR UNIVERSITY, SOLAPUR
Internal Quality Assurance Cell (IQAC)

276 responses

Parent feedback



Relation

276 responses

@ Mother
® Father
@ Guardian

1. Do you find this institution better than others for your ward?

276 responses

® Yes
® No




2. Do you feel facilities in the university are adequate?

276 responses

® Yes
® No

3. Do you feel that your ward is physically secured in the campus?

276 responses

® Yes
® No
4. Are you satisfied about hostel facilities?
276 responses
® Yes

® No




5. Are you satisfied for cooperation from the administrative staff?

276 responses

® Yes
® No

6. Can you make direct communication with teaching staff?

276 responses

® Yes
® No
7. Do you find upgradation of hard and soft skills?
276 responses
® Yes

® No




Faculty feedback
2018-19



1) Board of studies is taking care to ensure the current and relevance of the
programme offering.

@ Strongly Agree
® Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree

2) Employability is given weightage in curriculum design and development

@ sStrongly agree
® Agree

@ Disagree

@ Strongly disagree




3) I have given enough freedom to contribute my ideas on curriculum
design and development.

@ Strongly Agree
® Agree

@ Disagree

@ Strongly disagree

4) The system followed by the University for the design and development
of curriculum is effective.

@® Strongly agree
® Agree

@ Disagree

@ Strongly disagree




5) The curriculum has been updated from time to time.

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Disagree

@ Strongly disagree

TEACHING, LEARNING, EVALUATION & RESEARCH

1)The admission process adopted by the University is effective.

® strongly Agree
® Agree

) Disagree

@ Strongly Disagree




2) Student centered learning resources are available in the University.

Y

3) The faculty is updating their knowledge and skills.

T

4) The class work is taking place as per schedule.

@ Strongly Agree
® Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree

@ Strongly Agree
® Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree

@ Strongly Agree
® Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree



5) University library is a major source of information

@ Strongly Agree
® Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree

6) The procedure followed for acquiring new books and journals ensures
right titles and journals in the library.

@ Strongly Agree
® Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree




7)The teaching aids in the department are sufficient and up to date.

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree

8) The teachers are encouraged to carry out research

@ Strongly Agree
® Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree




9) The teachers are encouraged to organize
seminars/workshops/symposia/conferences.

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree

10) The teacher are encouraged to participate in
seminars/workshops/symposia/conferences

@ Strongly Agree
® Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree




11) The teachers are encouraged to establish linkage with Industry.

&

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree

12) The teachers are encouraged to take-up consultancy services.

4

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree

13) The examination system followed by the University is effective.

@ strongly Agree
® Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree



14) The evaluation system followed by the University is effective.

@ Strongly Agree
® Agree

) Disagree

@ Strongly Disagree

8.3%

INFRASTRUCTURE

1) The class rooms and furniture available are adequate.

@ strongly Agree
@ Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree




2) The labs are adequately equipped (wherever applicable).

@ Strongly Agree
® Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree

3) The infrastructure available in the department is optimally used.

T

4) Safe drinking water is available

T

@ Strongly Agree
® Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree

@ Strongly Agree
® Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree



GOVERNANCE

1) The administration is sincerely putting efforts for the development of the
University.

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree

2) The administration is accessible.

@ strongly Agree
@ Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree




3) The faculties are given freedom to express their opinions.

@ Strongly Agree
® Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree

4) The IQAC is working well for promoting quality in the Department.

5) The files in office are processed on time.

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree

@ Strongly Agree
® Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree



Faculty feedback
2019-20



CURRICULUM DESIGN AND DEVELOPMENT

1) Board of studies is taking care to ensure the current and relevance of the
programme offering.

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree




2) Employability is given weightage in curriculum design and development

@ sStrongly agree
® Agree

@ Disagree

@ sStrongly disagree

3) I have given enough freedom to contribute my ideas on curriculum
design and development.

@ Strongly Agree
® Agree

@ Disagree

@ Strongly disagree




4) The system followed by the University for the design and development
of curriculum is effect

@ Strongly agree
® Agree

@ Disagree

@ sStrongly disagree

5) The curriculum has been updated from time to time.

@ Strongly Agree
® Agree

) Disagree

@ Strongly disagree

TEACHING, LEARNING, EVALUATION & RESEARCH



1)The admission process adopted by the University is effective.

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree

2) Student centered learning resources are available in the University.

3) The faculty is updating their knowledge and skills.

@ Strongly Agree
® Agree

) Disagree

@ Strongly Disagree

@ strongly Agree
® Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree



4) The class work is taking place as per schedule.

5) University library is a major source of information

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree

® strongly Agree
® Agree

) Disagree

@ Strongly Disagree



6) The procedure followed for acquiring new books and journals ensures
right titles and journals in the library.

@ Strongly Agree
® Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree

7)The teaching aids in the department are sufficient and up to date

@ Strongly Agree
® Agree

) Disagree

@ Strongly Disagree




8) The teachers are encouraged to carry out research

@ Strongly Agree
® Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree

9) The teachers are encouraged to organize
seminars/workshops/symposia/conferences.

® strongly Agree
® Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree




10) The teacher are encouraged to participate in
seminars/workshops/symposia/conferences

@ Strongly Agree
® Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree

11) Theteachers are encouraged to establish linkage with Industry.

® strongly Agree
® Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree




12) The teachers are encouraged to take-up consultancy services.

@ Strongly Agree
® Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree

13) The examination system followed by the University is effective.

® strongly Agree
® Agree

) Disagree

@ Strongly Disagree

14) The evaluation system followed by the University is effective.

@ strongly Agree
® Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree




INFRASTRUCTURE

1) The class rooms and furniture available are adequate.

@ strongly Agree
® Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree

2) The labs are adequately equipped (wherever applicable).

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree




3) The infrastructure available in the department is optimally used.

@ strongly Agree
® Agree

@ Disagree

@ strongly Disagree

4) Safe drinking water is available

@ Strongly Agree
® Agree

) Disagree

@ Strongly Disagree

GOVERNANCE



1) The administration is sincerely putting efforts for the development of the
University.

@ Strongly Agree
® Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree

2) The administration is accessible.

@ Strongly Agree
® Agree

) Disagree

@ Strongly Disagree




3) The faculties are given freedom to express their opinions.

@ Strongly Agree
® Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree

4) The IQAC is working well for promoting quality in the Department.

5) The files in office are processed on time.

® strongly Agree
® Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree

@ strongly Agree
® Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree



P. A. H. SOLAPUR UNIVERSITY, SOLAPUR
Internal Quality Assurance Cell (IQAC)

Employer’s Feedback

1. Industry / Organization Profile

Name of the Industry |_|:|

1 1 (14.3%) 1
(14.3%) (14.3%)

Nandini Soap And Detergent...  School of Chemical Sciences  Sri Sri Ravishankar Vidya Ma...
Royal Tailors Solapur university YASHODHAR...



Address of Industry

2 (28.6%)

1 1

(14.3%) (14.3%)

0
A/P tambole tal mohol dist sol... Jadhavwadi road,hatladevi ca... Off,6158,Siddeshwar peth,Ne...

Gatno 71 A/P Tambole Tal M... Kegaon Pune solapur...

Name of Contact Person

2 2 (28.6%)
1
1 1 (14.3%) 1
(14.3%) (14.3%)
0

Dipak kumbhar Mohini Shivappa Tulajanwar

Atul Kumbhar Mahesh Gorakhnath Hublikar NAGARAJ BA...



Mobile No.

2 (28.6%)

1 1
(14.3%) (14.3%)

7841054971 9611935820/8050219928
7730905769 9552007080 9657267056

Email

2 2 (28.6%)
1
1 1 (14.3%) 1 (14.3%) 1
(14.3%) (14.3%)
0

dipakkumbhar56 @gmail.com nandinindstrs@gmail.com
Mohinituljanawar@gmail.com hublikarmahesh@gmail.com yashodharasol...


mailto:dipakkumbhar56@gmail.com
mailto:nandinindstrs@gmail.com
mailto:Mohinituljanawar@gmail.com
mailto:hublikarmahesh@gmail.com

Type of Industry

2
(28.6%)
1
1 1 (14.3%) 1 (14.3%)
(14.3%)
0
Educational PAH SOLAPUR UNIVERSIT... Trading
Manufacturing Private University

Would you like to be a member of Board of Studies (BOS) of this
University?

& Yes
& No




Would you like to help in academic/ innovative activities of this University?

@ Yes
& No

2. Opinion about syllabus of University :

Is syllabus of university matching to your industrial requirements?

& Yes
& No

Suggests changes to be incorporated in the syllabus:

No

Practical regarding..



3. Placement / Training :

Would you like to provide short term implant training to Solapur University
students?

@ Yes
& No

Are you interested in placement of Solapur University students in your
Industry?

® Yes
#® No

Yes
7 (100%)



4. Are you willing to visit Solapur University for Academic interactions?

@ Yes
& No




Action Taken Report

Curriculum feedback is obtained online as well as offline through a well-structured
questionnaire from all the stakeholders i.e. students, teachers, employers, alumni and parents.
The feedback collected was analysed statistically and the data was compiled either at school
level or at institutional level. The following table indicates the details of the suggestions given
by all the stakeholders, actions taken by the administration and its implementation.

1) Students

Sr.No. Suggestion/Demand The Actions taken and their Implementation

The university received funds from
1 Playgrounds governor’s office and made available 19

various sports grounds.

The girls’ hostel was shifted to spacious new
2 Spacious hostel for girls building having the capacity of 376 students,

which was earlier of 150 students only.

; Online teaching learning Adopted online teaching-learning mechanism
facilities by each school
The library’s time was extended by 6 hrs.
A Extension of the time of the Earlier the library was available for the
library students from 10:00 am to 06:00 pmbut now
it is open from 8.00 am to 10.00 pm.
2) Teachers
Entry | Suggestion/Demand The Actions taken and their Implementation

The IQAC organized one-day national
The need of webinar on ‘New webinar on ‘Changes in Higher
Education Policy’ Education and Role of NAAC: Post
covid-19’ on 10 June 2020.




The University organized a webinar on
‘Participatory Methods for Online
To organize webinars on the topic | Teaching and Learning’ on 15 June 2020
2) | of effective online teaching and a one-week short term training
methods programme on ‘E- content Design and
Development for Effective Online
Teaching’ from 17 to 22 July 2020.
The IQAC in collaboration with Allied
Health Sciences organized a national
The importance of Yoga in fighting | webinar on ‘Role of Yoga and
3) against Covid-19 Acupressure in Fight against Covid-19: A
Realistic Approach’ on 2™ August 2020.
3) Alumni
Entry | Suggestion/Demand The Actions taken and their Implementation
The new course in Yogashastra (Diploma for Yoga Teacher)
1 M.A. Yogashashtra
was commenced.
The new course -“Certificate Course in Acupressure” was
2 | Acupressure course )
introduced.
; Infrastructure and The construction of girls’ hostel, exam section and
teaching staff administrative buildings is in progress.
The following courses were introduced in the educational year
2019-20: M.Sc. in Medicinal Chemistry, M.Sc. in Biostatistics,
. M.Sc. in Condensed Matter Physics, M.A. Music in
5 | Job oriented syllabus ‘ o ) )
Tabla/Pakhavaj, M.A. Music in Vocal, M.A. in Drama, M.A. in
Pali,M.A. in Prakrit, M.A. in Kannada, B.Voc in Journalism and
Mass Communication and M.B.A.
The 8 new skill oriented courses were run in this academic year
6 Skill oriented courses
and the 283 students were benefitted.




MoUs with
Government and non- | The University collaborated with six Government and non-
’ Government government organizations to establish official partnerships.
organizations
4) Employers
Entry | Suggestion/Demand The Actions taken and their Implementation

1. ICICI bank, Sasane ground Tarabai Park, Kolhapur
from School of Commerce and Managements (The

1 Campus Selection 11 students were selected)

2. 1Ping Data Labs Pvt. Ltd.Jamashri Mills Complex
Damani Nagar Solapur (The 4 students were

selected).
5) Parents
Entry Suggestion/Demand The Actions taken and their Implementation
Food quality of hostel mess The contract of hostel mess and canteen was issued in
1 accordance with tendering process with L; and some
and canteen . . .
terms and conditions for maintaining the quality of food.
For the development of the students, the teacher-student
2 | Teacher-student interaction interaction was carried out through mentor-mentee

relationship.

The administration contacted the Depot Manager,
Municipal Corporation, Solapur for making available the
3 | students from Solapur city to | service of bus for the students from Solapur city to the
the University campus University campus but due to COVID-19 pandemic
situation, it has not been started yet.

Travelling facility for the

‘Earn and Learn Scheme’ In 2018-19, 20 students were selected and as per the
4 students’ strength parents’ suggestions the number of students was
extended to 27 in 2019-20.




Increase the copies of books in

library

In 2019-20, the library bought 1262 new copies of the
books for 24 departments.

Syllabus should be recent, job
oriented, technology oriented,
CSIR-NET and UGC-
SET/NET based

The syllabi of newly introduced courses such as M.Sc. in
Medicinal Chemistry, M.Sc. in Biostatistics, M.Sc. in
Condensed Matter Physics, M.A. Music in
Tabla/Pakhavaj, M.A. Music in Vocal, M.A. in Drama,
M.A. in Pali, M.A. in Prakrit, M.A. in Kannada were
designed as per the suggestion given.
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PUNYASHLOK AHILYADEVI HOLKAR
SOLAPUR UNIVERSITY, SOLAPUR

List of MoU and Collaboration

Academic Year 2019-20

University signed any MoUs with
institutions of national /international

SIETEE SN

S. MoU/Collaboration Mol /

N imfﬂmnmfmher . Signed Date Department Collaboration
uhiversities/industries/ corporate

|__ihouses

g [The Centre for Internet.and Society 7/19/2019  |School of Social Sciences MoU
(C1S), Bengaluru

_ b T :

2 E:::‘ Research & Training Institute, 7/31/2019  [Skill Development Centre Mou

Develearn Technologies Pvt.
2 .

3 Ltd Wadala, Mumbai 8/16/2019 Skill Development Centre Mal)
Rajiv Gandhi Science & Technology

¥ Commission, Mumbai /e NAAC-RUSA NN

5 |Khilikot University, Berhampur, Odissa 1/14/2020 ~ [Pepartment of Student MoU

Development

Bkl o

6 | goav s wawteeTg s 1/24/2020 School of Computational Sciences Mou
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Solapur Unlversity, Solapur Mail - Frojoct stups

® - B
G M a I | ' Ravindra Hagadl <rshegadi@sus.a

Project Scope .

shalaka malu <shalaka.malu@Iping.in> , Tue, Aug 13, 2018 at 12:1¢
To: Ravindra Hegadi <rshegadi@sus.ac.in>

Cc: Andt Damani <ankit.damani@iping.in>, Gajanan Bandgar <gajanan.bandgar@ipir~.in>, Rajesh Damani
pgiexrint

Hello Dr. Hegadi,

The recrultment drive was a very good experience and It was truly amazing to get 2 cance to Interact with few of
your students especially the Phd enrolled students,

Following is the list of students with whom we would like to work on few projects at iPing-Data Labs.
1. Shubham Vemekar

2, Pranil Tunga

3. Avinash Birajdar
4. Anil Sakhare

-

Incentive will be offered to them for successfully deploying a project. Incentive params'er would be variable based o
the type of project involved and perfarmance of the student.

Eg.1. One month project based on developing an‘app - incentive - 1000~2000 Rs

2. Two - Three months project which might Involve learning new tasks like cloud =zrvices, loT core, Al - incentiv:
- 2000~ 5000 Rs

Minimum Incentive for any project would be 1000 Rs and maximum could go lill 8000 Rs.

Please do send us the resumes of your Phd students, we would like to associate wit “~sm with your guidance in rez
time projects like Artificial Intelligence at IPing Data Labs.

Regards, o
Shalaka Malu

CTO | iPing Data Labs LLP
+917709531701

Jamshri Mills Complex, Damani Nagar -
Solapur, Maharashtra 413001

’?

iPing Data Labs

585 \

[Quoted laxt hidden]

e




Punyashlok Ahilyadevi Holkar Solapur University, Soiapur
Campus Drive for MCA and M.Sc. (Computer Science, Maths, Statistics) students
by iPing'Datalabs Pvt.Ltd., Solapur
Date : 06-08-2019
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Punyashlok Ahilyadevi Holkar Solapur University, sulaput
.ampus Drive for MCA and M.Sc. (Computer Science, Maths, Statistics) students
by iPing Datalabs Pvt.Ltd., Solapur
Date : 06-08-2019

Attendance Sheet
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Campus Drive for MCA and M.Sc. (Computer Science, Maths, Statistics) students
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Punyashlok Ahilyadevi Hoikar Solapur University, Solapur

by iPing Datalabs Pvt.Ltd., Solapur
Date : 06-08-2019

Attendance Sheet

No. | Name of Student Class Signature
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Punyashlok Ahilyadevi Holkar Solapur University, Solapur
Campus Drive for MCA and M.Sc. (Computer Science, Maths, Statistics) students
by iPing Datalabs Pvt.Ltd., Solapur
Date : 06-08-2019
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LUV UL CulnpuLduvndl dciences,
k Ahilyadevi Holkar Solapur University, Solapur
CA and M.Sc. (Computer Science, Matbhs, Statistics) students
by iPing Datalabs Pvt.Ltd., Solapur
Date : 06-08-2019
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Solapur University, Solapur

Punyashlok Ahilyadevi Holkar
Statistics) students

Campus Drive for MCA and M.Sc. (Computer-Science, Maths,
by iPing Datalabs Pvt.Ltd., Solapur
Date : 06-08-2019
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Punyashlok Ahilyadevi Holkar Solapur University, Solapur
Campus Drive for MCA and M.Sc. (Computer Science, Maths, Statistics) students
by iPing DatalLabs Pvt.Ltd., Solapur
Date : 06-08-2019
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School of Computational Sciences,
Punyashlok Ahilyadevi Holkar Solapur University, Solapur
Campus Drive for MCA and M.Sc. (Computer Science, Maths, Statistics) students
by iPing DataLabs Pvt.Ltd., Solapur
Date : 06-08-2019
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